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STANDARDE, CRITERII ŞIINDICATORI DE PERFORMANŢĂ PENTRU EVALUAREA INTERNĂ A INSTITUŢIILOR

DE ÎNVĂŢĂMĂNT PROFESIONAL TEHNIC

Standard de acrcditare 1. Politici pentru asigurarea calităfii
Instituţiile dispun de politici pentru asigurarea calităţii care sunt publice şi sunt parte a managementului lor strategic. Actorii intemi dezvoltă şi implementează aceste politici prin 
intermediul unor structuri şi procese adecvate. implicând în acelaşi timp şi actori extemi.

Criteriul 1.1. Cadrul juridic de funcţionare a instituţiei

lndic,atori de 
performanţă

Analiza activităţilor realizate Concluzii (activităţi 
satisfăcătoare/nesatisfacătoare) 
Dacă activităţile sunt 
consklerate drept 
nesatisfăcătoare, atunci 
urmează să fie abordate în 
planul de îmbunătăţire

1.1.1. Statutul juridic 
al instituţiei

Instituţia Publică Centrul de Excelenţă în Informatică şi Tehnologii Informaţionale (în continuare 
CEITI). este o instituţie de învăţământ prot'esional tehnic. cu programe combinate în domeniul de competenţă 
al tehnologiilor informaţionale. cu atribuţii în domeniul prestării serviciilor educaţionale de formare iniţială şi 
continuă la nivelele III. IV, V ISCED. o unitate structurală a sistemului educaţional al Republicii Moldova, ce 
funcţionează în baza Constituţiei Republicii Moldova. Codului Educaţiei, actelor normative şi legislaţiei în 
vigoare, acordurilor şi convenţiilor internaţionale contractate de Republica Moldova. precum şi în baza 
reglementărilor şi hotărârilor proprii.

în conformitate cu Statutul. Centrul de Excelenţă în Informatică şi Tehnologii Informaţionak este 
succesor de drept al instituţiilor: Colegiul de Informatică din Chişinău. Colegiul Repubiican de Informaticâ 
din Chişinău. Liceul Republican de Informatică din or. Chişinău, Tehnicumul industrial-economic din or. 
Chişinău.

Ultima reorganizare are loc în anul 2015, când Colegiul de Informatică din Chişinău se reorganizează în 
Centrul de Excelenţă în Informatică şi Tehnologii Informaţionale prin Hotărârea Guvemului Republicii 
Moldova Nr. 443 din 20.07.2015 şi ordinul Ministerului Educaţiei al Republicii Moldova Nr. 805 din 
06.08.2015 „Cu privire la reorganizarea unor instituţii de invăţămănt profesional telmic", iar prin decizia 
Ministerului Justiţiei, nr. 8 din 08.09.2015. se înscrie în Registrul de stat al organizaţiilor necomerciaie cu nr. 
1007600011529. din data de 09.09.2015. dispune de ştampilă cu stema de stat a RM şi logou. de conturi 
bancare.

Forma judiciară. organizarea şi destăşurarea activităţii este reglementată de: Statutul IP Centrul de 
Excelenţă în Informatică şi Tehnologii Informaţionale. (înregistrat de Ministerul Justiţiei al RM la 08.09.2015 
Nr.7319; Regulamentul intern al CEITI (aprobat prin Horărârea Consiliului Profesoral. proces - verbal nr.4 
din 21.07.2017).

IP CEITI este finanţată în mod prioritar din bugetul de stat, dar şi din alte surse: donaţii. sponsorizări. taxe 
pentru instruire. venituri provenite de la diverse servicii prestate de eătre CEITI etc.

CEITI deţine autorizaţie sanitară de funcţionare nr.016982 din 26.12.2022 eliberat de Agenţia Naţională 
pentru Sănătate Publică din mun. Chişinău. valabil până la 22.12.2027, actul controlului privind respectarea
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regulilor şi normelor de apărare împotriva incendiilor, de la Agenţia Supraveghere Tehnică, procesul-verbal 
nr.10/125 din 19.04.2021.

Informaţiile de interes public privind activitatea de organizare şi desfăşurare a procesului educaţional în 
cadrul CEITI sunt plasate pe site-ul instituţiei.

Criteriul 1.2. Misiunea, strategia şi politicile instituţiei

Indicatori de 
performanţă

Analiza activităţilor realizate Concluzii (activităţi 
satisfăcătoare/nesatisiăcăteare) 
Dacă activităţile sunt 
considerate drept 
nesatisfăcătoare, atunci 
urmează să fie abordate în 
planul de îmbunătăţire

1.2.1. Misiunea şi 
strategia de dezvoltare a 
instituţiei

CEITI are un plan strategic de dezvoltare pe termen lung - Planuldedezvoltarestrategică a C EiTlpentru  
perioada 2021-2026, aprobat de Consiliul profesoral la 4 februarie 2021, proces-verbal nr. 6 care include 
misunea, direcţiile strategice de dezvoltare şi finalităţile. Planul strategic este defalcat pe obiective pe termen 
de dezvoltare. este plasat pe pagina web a instituţiei şi este cunoscut de angajaţii instituţiei. CEITI este o parte 
componentă a sistemului naţional de învăţământ profesional tehnic, angajat să asigure comunităţii pregătire 
generală şi profesională de calitate în domeniul TIC, adaptată dinamicii pieţei muncii. suplinind absenţa 
caliticărilor profesionale din economia naţională.

Misiunea fP Centrul de Excelenîă în Informatică şr Te/tnologii (nformaţionate este de a oferi servicii 
educaţionale axate pe dezvoltarea competenţelor profesionale şi personale ale fiecărui elev la potenţialul 
său maxim, pentru a progresa în viaţă şi în carieră.

Misiunea. obiectivele şi finalităţile sunt racordate la legislaţia naţională.
DR:

1. Regulamentul de organizare şi funcţionare a CEITI (ce face referire la organizarea şi desfaşurarea 
procesul educaţional, managementul instituţiei, categoriile de angajaţi, elevi etc.

2. Planul de dezvoltare strategică a CEITI pentru perioada 2021-2026, aprobat de Consiiiul profesoral 
la 4 februarie 2021. proces-verbal nr. 6;

3. Strategia de evaluare internă a calităţii în perioada 2021-2026, aprobată de Consiliul de administraţie. 
proces-verbal nr.28 din 3.06.21;
4. Planul anual managerial;
5. Planurile anuale de activitate ale subdiviziunilor;
6. Planul operaţional, CEIAC, 2023-2024.

Satisfăcătoare

1.2.2. Politica de 
asigurare şi îmbunătăţire 
continuă a calităţii

Politica de asigurare şi îmbunătăţire a calităţii este parte a planului strategic de dezvoltare a instituţiei. 
CEITI promovează politica de asigurare şi îmbunătăţire a calităţii educaţiei. In acest sens au fost elaborate şi 
aprobate documente care stabilesc politica şi strategia de asigurare a calităţii racordate la cerinţele naţionale 
şi internaţionale. Politica de asigurare şi îmbunătăţire continuă a calităţii în instituţie se realizează prin 
raportare la standarde, criterii şi indicatori de performanţăstabiiiţi în documentele ANACEC.

CEITI dispune de structuri. politici. strategii şi proceduri concrete pentru asigurarea managementului 
calităţii. Este pe deplin angajat în demersul lui pentru îmbunătăţirea continuă acalităţii în toate subdiviziunele
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instituţiei. Acest angajament este realizat consecvent prin implimentarea şi îmbunătăţirea continuă a 
Sistcmului de Asigurare a Calităţii (SAC) de către Comisia de Evaiuare (ntcrnă şi Asigurare a Calităţii 
(CEIAC).

Strategia şi politica instituţională de asigurare a calităţii este stabilită în documentele strategice 
instituţionale (la nivel de instituţie, program. catedră). este parte componentă a Planului de dezvoltare 
strategică al CEITl pentru perioada 2021-2026.

Acesta asigură creşterea calităţii, a eficienţei şi a echităţii activităţii CEITI, precum şi responsabilitatea 
fiecărei subdiviziuni pentru activitatea sa. Direcţiile strategice vizează: promovarea oportunităţilor 
educaţionale; asigurarea unei oferte de formare şi dezvoltare profesională bazate pe competenţe, ajustată la 
necesităţile reale ale economiei naţionale şi tendinţele de dezvoltare ale acesteia: organizarea conducerii 
operaţionale, participative şi performante la nivelul Centrului, cu scopul îmbunătăţirii capacităţii 
organizatorice şi întărirea disciplinei muncii la toate nivelurile de personal; dezvoltarea parteneriatelor 
educaţionale pentru îmbunătăţirea calităţii şi ellcienţei formării profesionale şi pentru o mai bună inserţie 
socială aabsolvenţilor; renovarea şi diversificarea bazei tehnico-materiale şi exploatarea raţionalăaresurselor.

Sistemul instituţiona! de asigurare al calităţii prevede aplicarea standardelorde calitate, evaluareacalităţii, 
menţinerea şi îmbunătăţirea continuă a calităţii în cadrul instituţiei, în condiţiile legii. în baza Strategiei de 
evaluare internă a caiităţii în perioada 2021-2026, Regulamentului de evaluare internă a programelor de 
formare profesionaiă în cadrul CEITI, Manualului Calităţii, etc.

Asigurarea calităţii CEITI este orientată spre realizarea unui ansamblu de acţiuni privind proiectarea, 
impiimentarea, coordonarea şi monitorizarea sistemului de asigurare a caiităţii în instituţie prin care se 
formează şi se consolidează încrederea beneficiarilor instituţiei.

Structura operaţională pentru managementul catităţii este CEIAC, care elaborează şi coofdonează 
aplicarea procedurilor şi activităţilor de evaluare acalităţii procesului educaţional prin procesele de planificare 
a obiectivelor Strategiei de evaluare internă a calităţii, realizează activităţi de implimentare a obiectivelor 
strategice ale PDS. monitorizează progresul. elaborează planul de îmbunătăţire. etc.

în cadrul CEITI a fost constituită CEIAC. prin ordinul directorului. nr. 1-2 din 30 martie 2016. organ 
responsabil de menţinerea şi gestiunea sistemului de asigurare a calităţii. activitatea căruia este regJementată 
prin Regulamentului de organizare şi funcţionare a Comisiei de Evaluare Internă şi Asigurare a CaJităţii, iar 
modul de organizare reprezentat în Organigrama prezentată pe site-ul instituţiei.

Criteriul 1.3. Organizarea internă a instituţiei

Indicatori de 
performanţă

Analiza activităţilor realizate Concluzii (activităţi 
satisfăcătoare/nesatisfăcătoare) 
Dacă activităţile sunt 
considerate drept 
nesatisfăcătoare, atunci 
urmează să fie abordate în 
planul de îmbunătăţire

1.3.1. Eficacitatea 
organizării interne a 
instituţiei

CEITI are o organizare intemă, regulament de organizare şi funcţionare, regulament intem care respectă 
reglementările legale în vigoare. Este eficace în privinţa organizării. numărului şi calificării personalului, prin
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statele de personal, funcţionează riguros prin serviciile oferite beneficiarilor. Sistemul de organizare este supus 
periodic unor procese de modernizare, pentru a fi la nivelul bunelor practici naţionale şi intemaţionale.

Rolurile, atribuţiile, responsabilităţile, răspunderea personalului sunt definite prin regulamente, proceduri 
şi fişe de post. Personalul de conducere şi administrativ a elaborat documente de planificare strategică şi 
operaţională şi le comunică angajaţilor prin mijloacele existente. Organizarea intemă a instituţiei asigură 
realizarea misiunii, obiectivelor strategice şi finalităţilor educaţionale. Şefli subdiviziunilor regulat fac 
rapoarte către conducere privind implimentarea obiectivelor strategice prin monitorizarea calităţii predării, 
instruirii practice, rezultatele şi frecvenţa elevilor, serviciile ot'erite de instituţie, etc.

Organigrama instituţiei, ca instrument sintetic al organizării interne, reflectă transparenţa relaţiilor 
funcţionale. de subordonarea şi supraordonare dintre subdiviziuni şi organele de conducere şi administrative, 
eficacitatea circuitului de adoptare, transmitere şi aplicare a deciziilor. transparenţa decirculaţie a informaţie.

DR:
1. Planul de dezvoltare strategică a CEITI pentru perioada 2021-2026, aprobat de Consiliul profesoral 

la 4.02.2021, proces-verbal nr. 6;
2. Regulamentul de organizare şi funcţionare a CEITI;
3. Regulamentul intern al CEITI;
4. Regulamentul de organizare şi funcţionare a Comisiei de Evaluare Intemă a Calităţii (proces-verbal 

CA, nr.3 din 25 februarie 2016);
5. Regulametul de organizare şi funcţionare a Consiliului de Etică;
6. Organigrama instituţiei;
7. Eişa postului;
8. Contractul colectiv de muncă pentru anii 2024-2029.

1.3.2. Reprezentativitatea 
părţilor interesate în 
structurile de managment 
ale instituţiei

Mec'dnismul de alegere a reprezentanţilor părţilor interesate în organele deconducere, consilii şi comisii 
este reglementat în actele interne şi naţionale. Structurile de management ale irtstiluţiei sunt democratice. 
transparente şi nu îngrădesc dreptul elevilor de a tl reprezenîaţi. în structurile manageriale sunt implicaţi şi 
reprezentaţi ai părinţilor, agenţilor economici parteneri. ai sindicatelor. Prin reglementările inteme. structura 
de management a instituţiei garantează reprezentativitatea părţilor interesate în următoarelc organe 
manageriale. comisii, consilii:
- Consiliul de administraţie;
-Consiliul de etică;
- Comisia de bursă;
- CEIAC;
- Comisia de cazare;
- Comisia de concurs pentru alegerea în funcţii de conducere;
- Comisia de prevenire, identificare, raportare a cazurilor de abuz, neglijare. exploatare şi trafic al copilului;
- Consiliul elevilor. etc .

DR:
\ .  Regulamentul de oganizare şi funcţionare CEITI;
2. Regulamentul de oganizare şi funcţionare a Consiliului de etică;
3. Regulamentul de oganizare şi funcţionare a Consiliului de administraţie;
4. Regulamentul de oganizare şi funcţionare a CEIAC;
5. Organigrama CEITI;
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6. Organigrama CEIAC;
7. Hotărârea consiliului profesoral cu privire la înfiinţarea Comisiei de Evaluare Internă şi Asigurare a 

Calităţii (proces-verbal nr.6 din 17 martie 2016) şi ordinul directorului (ordinul nr. 1-23 din 30 
martie 2016);

8. Hotărârea consiliului profesoral cu privire la constituirea Consiliului de etică (procesul-verbal nr.4 
din 21 martie 2017);

9. Componenţa comisie de acordare a burselor în anul de studii 2023-2024;
10. Regulamentul privind organizarea şi funcţionarea Consiliului elevilor CEITl.

1,3.3. Intemaţionalizarea 
instituţională

Principalele forme de colaborare internaţională sunt: colaborarea interinstituţională şi mobilitatea 
academică. La momentul actual, CEITI este partener în cadrul urmâtoarelor acorduri internaţionale semnate 
cu instituţii de învăţământ profesional tehnic de profil:

1. Acord de parteneriat cu Colegiul Economic „Virgil Madgearu" din Galaţi, semnat la data de 
21.02.2022, valabil pe perioada 2022-2029;

2. Protocol de colaborare cu Liceul de Turism şi Alimentaţie ..Dumitru Moţoc" Galaţi.încheiat la 
28.03.22.

3. Acord de parteneriat cu Liceul Tehnologic Administrativ şi de Servicii Victor Slăvescu, Ploieşti, 
jud. Prahova, România. Proiect transnaţional -  Educaţie online fară hotare, încheiat la 18.10.2023.

4. Acord de colaborare educaţională cu Liceul Teoretic ..Grigore Moisil”, laşi, România, semnat la 
16.05.2019.

5. Acord de cooperare intemaţională cu Zespol Szkol Komunikacji im. Hipolita Cegielskiego, 
Poznan. Polonia semnat la 11.05.2018.

6. Aeord de cooperare intemaţională cu Zespol Szkol Lacznoci im. Kopernika, Poznan. Polonia. 
semnat la 11.05.20) 8.

7. 'Protocol de colaborare cu Colegiul Economic lon Ghica din Târgovişte, semnat la data de 
26.05.2017.

Lipseşte: Structura responsabilă de intemaţionalizarea instituţiei.

Satisfacătoare

Criteriul 1.4. Managmentul intern al calkăţii

Indicatori de 
performanţă

Analiza activităţilor realizate Concluzii (activităţi 
satisfăcătoare/nesatisfacătoare) 
Dacă activităţile sunt 
considerate drept 
nesatisfăcătoare, atunci 
urmează să fie abordate în 
planul de îmbunătăţire

1.4.1. Organi zarea şi 
eficacitatea sistemului 
intern de asigurare a 
ealitătii

Planul strategic de dezvoltare a instituţiei şi structurile interne crează cadrul instituţional pentru 
organizarea şi eficacitatea sistemului intern al calităţii. pentru dezvoltarea unei culturi a calităţii, pentru 
îmbunătăţirea continuă a standardelor de calitate. CEITl dispune de un sistem intem de asigurare a calitătii.
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documentat în regulamentele inteme, procedurile operaţionale şi Manualul calitătii. Prin regulamente inteme, 
responsabilitatea pentru implementarea sistemului de asigurare al calitătii este partajată după cum urmează:

La nivel de instituţie -  directorul, CEIAC, şeful secţiei Asigurarea calităţii,
Procesul educaţional -  directorul adjunct pentru instruire şi educaţie, metodistul;
Instruirea practică -  directorul adjunct pentru instruire practică;
La nivelul secţiei didactice - şefii de secţie;
Lanivelul catedrei -  şefii de catedră;
La nivelul bibliotecii -  bibliotecarul principal;
La nivelul secţiei administrative -  gospodăreşti -  directorul adjunct pentru gospodărie;
La nivelul serviciului contabil -  contabilul şef;
La nivelul serviciului personal -  şeful serviciului personal.

Structura operaţională pentru managementul calităţii este CEIAC. care elaborează şi coordonează 
aplicarea procedurilor şi activităţilor de evaluare a calităţii procesului educaţional prin procesele de 
planiflcare a obiectivelor Strategiei de evaluare intemă a calităţii. realizează activităţi de implimentare a 
obiectivelor strategice ale PDS, monitorizează progresul. elaborează planul de îmbunătăţire, etc.

1.4.2. Aplicarea 
procedurilor interne de 
asigurare a oalităţii

în vederea nienţinerii funcţionalităţii sistemului de asigurare al calităţii. CEIAC elaborează planuri 
operaţionale anuaie de acţiuni în vederea asigurării calităţii şi de îmbunătăţire, care sunt elaborate în 
conformitate cu Planul de dezvoltare strategică al instituţiei.

Comisia de evaluare internă şi asigurare a calităţii elaborează şi aplică diferite proceduri/instrumente de 
evaluare acalităţii procesului educaţional.

Rezultatele activităţii educaţionale sunt rellectate în rapoartele anuale la nivel instituţional, la nivel de 
program şi la nivel de catedră. In rezultat se conturează activităţile ulterioare ale CEIAC care stau la baza 
elaborării planului de acţiuni pentru următorul an şcolar, plan operaţional şi plan de îmbunătăţire. Pro.iectarea 
şi realizarea activităţilor din cadrul CEIAC duce. ca rezultat. la creşterea eficacităţii procesului de formare 
profesională la programele de formare profesională. în scopul satisfacerii cerinţelor formulate de beneficiarii 
studiilor, în corespundere cu cerinţele pieţei muncii.

în anul de studii 2023-2024, a fost Procedura operaţională Organizarea şi desjaşurarea examenelor de 
promovare asistate de calculator aprobată la CA, proces-verbal nr. 2 din 6.09.2023, Procedura operaţională 
Organizarea, desfăşurarea şi evaluarea studiului individuaL aprobată la Consiliul de administraţie, P0-07, 
nr. 7 din 15 februarie 2024 . A fost elaborat şi implimentat Planul operaţional, PJanul de îmbunătăţire a 
calităţii educaţiei pentru anul de studii 2023-2024.
Alte activităţi:

S  Organizarea atelierului de lucru cu şefii de catedră şi membrii CEIAC privind cvaluarea anuală a 
cadrelor didactice din instituţie;

S  Organizată şi deslaşurată evaluarii anuale a cadrelor didactice.
Comunicări şi rapoarte:

1. Raport de autoevaluare pe anul de studii 2022-2023 aprobat de Consiliul de administraţie, proces-verbal nr. 
4 din 25 octombrie 2023;

2. Raportul anual cu privire la activitatea comisiei de evaluare internă şi asigurarea calităţii pentru anul de 
studii 2022-2023. aprobat de Consiliul de administraţie. proees-verbal nr.4, din 25 octombrie 2023;

3. Raport cu privire la rezultateleevaluărilor iniţiale (aprobat CA. proces - verbal nr.5 din 22 notembrie 2023);
4. Raport privind rezultatele evaluării inteme a cadrelor didaetice, anul de învăţământ 2023-2024, aprobat prin 
hotărârea CP. proces-verbal, proces-verbal nr. 12 din 28 iunie 2024.
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Standard de acreditare 2. Proiectarea şi aprobarea programelor de formare profesională
Instituţiile dispun de procese de proiectare şi aprobare a programelor de formare profesională. Programele de formare profesională sunt proiectate în aşa fel încât să atingă obiectivele 
pentru care au fost create, incluzând rezultatele învăţării. Calificările rezultateîn urma unui program de formare profesionalăsunt specificate clar, facând referire la nivelul corespunzător 
din cadrul Naţional al Calificărilor, respectiv, din cadrul European al Calificărilor.
Criteriul 2.1. Realizarea programelor de formare profesională_______________________________________________________________ ________________________________

Indicatori de 
performanţă Analiza activităţilor realizate

Concluzii (activităţi 
satisfâcătoare/nesatisfăcătoare) 
Dacă activităţile sunt 
considerate drept 
nesatisfăcătoare, atunci 
urmeaza să fie abordate în 
planul de îmbunătăţire

2.1.1. Cadrul general de 
proiectare al 
programelor de formare 
profesională

Programele de fbrmare profesională au fost proiectate şi aprobate în corespundere cu cadrul normativ în 
vigoare. cu Nomenclalorul domeniilor de formare profesională a specialităţilor şi calificărilor pentru 

'invăţămăntul profesional-tehnic. Procesele interne de proiectare şi aprobare a programelor de formare 
profesională presupun parcurgerea etapizată a proceselor de conceptualizare, elaborare, examinare. avizare şi 
aprobare internă şi externă a programului. La elaborarea programelor s-a ţinut cont de competenţele 
profesionale formulate în cadrul Naţional al Calificărilor, solicitate pe piaţa muncii, stipulate în deserierea 
califîcărilor.

Conform art. 64 al Codului Edueaţiei, curriculumul specialităţii pentru învăţământul protesional tehnic 
postseeundar şi postsecundar nonterţiar include: Planul - cudru de invătămănt, Planul de învăţământ, curricula 
pentru unităţi de curs din componenta planului de învătământ; ghiduri metodologice de aplicare a curriculei.

Planurile de învăţământ ale programelor de formare profesională conţin toate elementele proîective şi 
structurale: foaia de titlu; calendarul anului de studii; planul de formare profesională pe anii de studii. 
componenta liceală a planului de învăţământ pe ani de studii. planul stagiilor de practieă.

Planurile de învăţământ au fost examinate şi aprobate de consiliile profesorale ale instituţiilor ce au în 
oferta educaţională la acelaş program, coordonat cu instituţiile superioare de învăţământ şi reprezentanţii 
sectorului economic şi avizat de MEC la 23.11.2020. învăţământ cu frecvenţă la zi.

Satisfacătoare

2.1.2. Racordarea 
programelor de formare 
profesională la Cadrul 
Naţional al Calitlcărilor

Cadrul naţional al calificărilor din Republica Moldova este structurat pe opt niveluri de calificare. care 
eorespund nivelurilor stabilite de Cadrul european al calificărilor. Programele de formare profesională sunt 
racordate la Cadrul Naţional al Califîcărilor (nivelul 4. 3) şi la necesităţile de astfel de specialişti pe piaţa 
muncii. Caracteristicile-cheie ale programelor realizează cerinţele stipulate în descrierea ealifieărilor. 
Programele prevăd formarea eompetenţelor profesionale pe eare trebuie să le deţină absolventul în exercitarea 
profesiei. competenţe impuse de piaţa muncii în practicarea ocupaţiilor eompatibile cu calificarea profesională 
obţinută în urma certifîcării. adaptarea la noile tehnologii. dezvoltarea profesională şi personală. prin formare 
continuă. folosind surse de documentare tipărite. softvvare specializat şi resurse.

Competenţele dobândite în cadrul programului de studii sunt evaluate prin Examenul de caliiîcare. iar 
ealiflcarea acordată corespunde Cadrului Naţional al Calificărilor şi Somenclatorului domeniilor de formare 
profesională al specialităţilor şi calificărilor pentru învăţămăntul profesional-tehnic (aprobat prin HG nr.853 
din 14.12.2015).
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Denumirea calificărilor pentru o specialitate nu se regăseşte în Clasificatorul ocupaţiilor din Republica 
Moldova / CORM 006-14/nr.22/03.03.2014: asistent manager (specialitatea Servicii administrative şi de 
secretariat).

2.1.3. Structura 
programelor de formare 
profesională

1

Planul de învăţământ este un document în care se reflectă activităţile de formarea unui specialist calificat. 
elaborat conform cerinţelor Planului-cadru pentru invăţământul profesional tehnic postsecundar şi 
postsecundar nonterţiar în baza Sistemului de Credite de Studii Transferabile. Programele de formare 
profesională sunt ajustate la necesităţile pieţei muncii în corelare cu Planul de dezvoltare strategică al CEITI 
pentru 2021-2026.

Misiunea, obiectivele şi finalităţile programelor de formare profesionaiă sunt racordate la strategiile 
naţionale, realităţile şi tendinţele intemaţionale şi misiunea istituţiei.

Planul de învăţământ include patru componente deflnitorii: componenta lomporală. care stabileşte 
planificarea în timp a procesului de formare (săptămână. semestru, an), unitatea principală de măsură fiind 
creditul de studii; componenta formativă care stabileşte distribuirea unităţilor de curs; componenta de 
acumulare care stabileşte alocarea creditelor de studii transferabile; componenta de evaluare, care stabileşte 
modalităţile de evaluare curentă şi finală.

Componenta temporală. Planul de învăţământ al programului supus evaluării este proiectat pentru 
învăţământ cu frecvenţă la zi (4 ani) cu număr de 120 credite. Pentru forma de învăţământ cu frecvenţă la zi 
anul de studii prevede 42 săptămâni, repartizate în două semestre cu două sesiuni de examinare. stagiu de 
practică şi trei vacanţe. inclusiv vacanţade Paşti.

Componenta formativă. Planul de învăţământ include setul de unităţi de eurs repartizate după gradul de 
obligativitate şi posibilitatea de formare a traseului individual de formare profesională, unităţile de curs se 
clasifică în următoarele tipuri: Obligatorii (cod O); Opţionale (cod A); La libera alegere (cod L).

După funcţia (rolul, categoria formativă) în procesul de formare profesională. unităţile de curs au fost 
proiectate pe diverse categorii: de formare a competenţelor profesionale generale (cod G). de orientare socio- 
umanistică (cod U). fundamentale (cod F). de speciaiitate (cod S).

Planul de învăţământ cuprinde şi unităţile de curs opţionale care asigură constituirea traseului individual 
de formare profesională, în funcţie de aspiraţiile de dezvoltare profesională şi perspectivele de angajare în 
câmpul muncii. Unităţile de curs opţionale se aleg din oferta planului de învăţământ. fiecare alegere se face din 
minimum douăoferte, iardin momentul semnării contractului de studii anual devine obligatorie.

Pentru extinderea cunoştinţelor şi dezvoltarea unor aptitudini ale elevilor în domeniul de formare 
profesională, planul de învăţământ oferă unităţi de curs la libera alegere. Cursurile la libera alegere se 
programează pe tot parcursul formării. Creditele alocate sunt incluse în Fişa personală a elevuiui şi în 
supliirtentul descriptiv la Diploma de studii profesionale.

Componenta de acumulare. Tuturor unităţiior de curs din planul de învăţământ li se alocă eredite de 
studiu în funcţie de timpul integral de învăţare. pretins elevului. Creditele de studiu se alocă ea valori numerice 
întregi. în repartizarea unităţilor de curs se ţine cont de consecutivitatea studierii cursurilor. Icgăiurile 
interdisciplinare.

Componenta evaluare. Planul de învăţâmânt prevede tipurile şi modalităţile de evaluare a finalităţilor 
de studii exprimate în competenţe cheie şi profesionale. Evaluările finale ale unităţilor de curs. cu excepţia 
stagiilor de practică. se realizează prin examene cu note. iar acordarea creditelor se efectuează concomitent cu 
acordarea unei note finale promovabile la unitatea de curs şi se înregistrează în borderoul de examinare şi 
SIMC. Dreptul de a susţine Examenul de calificare îl au candidaţii care au flnalizat integral programul de 
formare profesională şi au acumulat numărul necesar de eredite conform prevederilor Planului de învăţământ.
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Probele de evaluare se axează pe evaluarea competenţelor profesionale acumulate în procesul de studii descrise 
în termeni de cunoştinţe şi abilităţi ale calificării.

In vederea dezvoltării programelor, planul de învătământ va fi modernizat /reactuaiizat cu acordul/la 
solicitarea MEC, fiind consultate părţile interesate: instituţile ce au programul în oferta educaţională şi 
reprezentanţii pieţei muncii.

CEITI prestează servicii educaţionale pentru următoarele programe de formare profesională iniţială:
41110-Contabilitate
61230-Retele de calculatoare
61210-Administrarea aplicaţiilor WEB
61220 - Administrarea bazelor de date
61310-Programarea şi anal iza produselor program
41510-Servicii administrative şi de secretaria
42110-Jurisprudenţa
714019-Operator pentru suportul tehnic al calculatoarelor (nivel 3 ISCED)
7140l9-714025-0perator pentru suportul tehnic al calculatoarelor - Operator întroducere, validare şi 

prelucrare date<nivel 3 ISCED).
Secţia de Formare continuă prestează servicii educaţionale pentru adulţi la 13 module în 

domeniul TIC (10 credite). în anul 2021 a fost acredit programul de formare continuă 0114.2 Informatica 
(Dezvollarea competenţelor digitale ale cadrelor didaetice)

Standard de acreditare 3. Invăţarea, predarea şi evaluarea centrate pe elev/student
Instituţiile asigură că programele de formare profesională sunt oferite.în aşa fel încât încurajează elevii/studenţii să aibă un rol activ în crearea proceselor de învăţare. iar evaluarea 
elevilor/studenţilor reflectă această abordare.
Criteriul 3.1. Procesul de predare-învăţare________________________________________________________________________________________________________

Indicatori de 
performanţă Analiza activităţilor realizate

Concluzii (activităţi 
satisfăcătoare/nesatisfacătoare) 
Dacă activităţile sunt 
considerate drept 
nesatisfacătoare, atunci 
urmeaza să fie abordate în 
planul de îmbunătăţire

3.1.1. Formele de 
organizare a procesului 
de predare-învăţare

Procesul educaţional este organizat în conformitate cu rigorile cadrului normativ în vigoare. Plan- 
cadru pentru învăţămăntul profesional tehnic postsecundar şi postsecundar nontertiar. în baza Sistemului de 
Credite de Studii Transferabile, Regulamentului de organizare a studiilor in învătămăntul profesional tehnic 
postsecundar şi postsecundar nontertiar, în baza Sistemului de Credite de Studii. Regulamentul de organizare 
şi furtcţionare a CEITI, Planul de învătămănt.

Procesul de predare-învăţare este structurat în Orarul activităţilor didactice. elaborat şi aprobat la 
începutul fiecărui semestru. fiind disponibi! pe avizier şi site-ul instiuţie https://orar.ceiti.md/. Graficul 
procesului de instruire pentru fiecare an de studii este elaborat. aprobat, afişat la loc vizibil şi publicat pe site- 
ul instituţiei https://ceiti.md/files/orar/2022/grafic_proces instruire.pdf.

Procesul de predare-învăţare se realizează prin diverse forme de organizare a demersului didactic: 
frontal. individual. perechi. grupe mici; contact direct şi studiu individual; lecţii teoretice. lecţii practice. lecţii 
de laborator.
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Organizarea procesului educaţional reglementat de regulamente şi proceduri inteme, respectă Planul 
de învăţământ aprobat de MEC şi curricula pe unităţi de curs. Pentru fiecare unitate de curs sunt prevăzute ore 
de contact direc şi ore de studiu individual. Orele de contact direct în funcţie de specificul unităţilor de curs şi 
finalităţile preconizate se distribuie în: ore teoretice, ore practice / laborator. Studiul individual este prevăzut 
pentru toate unităţile de curs din planul de învăţământ şi constituie parte componentă din cantitatea de muncă 
necesară elevului pentru atingerea finalităţilor de studiu la unitatea de curs şi este reglementat la nivel 
instituţional de Procedura operalională privind organizarea, desfaşurarea şi evaluarea lucrului individual.

Studiul individual ghidat de profesor include consultaţii, pentru elevii care întâmpină difîcultaţi în 
realizarea sarcinilor de studiu, în elaborarea proiectelor, lucrărilor. rapoartelor şi altor sarcini individuale, 
incluse în curriculumul unitaţii de curs.

Studiul individual al elevului ghidat de profesor se realizează după un orar distinct, elaborat de 
catedrele de specialitate. aprobat de către director. disponibil pe avizerul catedrei şi constituie parte 
componentă a volumului de lucru al elevului pe săptămână, suplimentar la numărul de ore de contact direct, 
incluse în planul de învăţământ. Activitea individuală a elevului ghidată de profesor. constituie parte din 
didactică a profesorului şi este realizată în a doua jumătate a zilei şi este prevăzută în sarcina didactică, fiind 
tarifată cu 1/3 din numărul de ore al studiului individual prevăvut în planul de învăţământ (Decizia Consiliului 
de administraţieproces-verbal nr. 12 din 08.09.2015).

Rezultatele ghidării şi evaluării lucrului sunt reflectate în catalogul grupei. Catalogul grupei este 
documentul oflcial, păstrarea şi completarea căruia este obligatorie pentru fiecare profesor şi diriginte, în care 
se duce evidenţa activităţii de instruire şi formare profesională a elevilor. La completarea catalogului cadrele 
didactice respectă prin contrasemnare Instrucţiunea privind completarea calalogului, iar la încheierea anului 
de studii, catalogul se păstrează în arhiva CEITI în termenii prevăzuţi de legislaţia în vigoare.

Elevii sunt consultaţi privind efîcacitatea formelor de organizare a procesului instructiv -educativ  
prin aplicarea chestionarului de evaluare a prestaţiei didactice şi a formelor de organizare a procesului de 
predare-în,văţare. Rezultatele chestionării, precum şi măsurile de îmbunătăţire a procesului de predare-învăţare 
sunt analizate în cadrul şedinţelor de catedră şi în cadrul Consiliului de administraţie.

3.1.2 Centrarea pe 
elev/studenl a metodelor 
de predare-învăţare

ln cadrul programclor de formare profesională. procesul de predare-învăţare este centrat pe elev. 
învăţământul centrat pe elev implică punerea accentului pe interesul celui care învaţă, pe parteneriatul 
profesor-elev, se aplică noi abordări ale predării-învăţării, suport efectiv şi activităţi de consiliere. Se ţine cont 
şi de impactul învăţământului centrat pe elev asupra dezvoltării competenţelor profesionale ale elevilor, 
necesare pentru piaţa muncii într-o continuă schimbare, dar şi pentru a se integra în societate ca cetăţeni activi 
şi responsabili.

Profesorii utilizează metode de predare-învăţare participativ-afective care susţin: învăţarea prin 
cooperare. învăţarea bazată pe probleme. învăţarea bazată pe studiu de caz. învăţarea bazată pe jocuri 
didactice. învăţarea ce dezvoltă spiritul creativ. învăţarea ce dezvoltă spiritul critic. învăţarea ce dezvoltă 
spiritul activ. Aplicarea metodelor de predare-învăţare active şi interactive se argumentează prin următoarele: 
a) în curricula tuturor unităţilor de curs au fost stabilite competenţe specifîce concrete care urmează să fîe 
dobândite de către elevi, unităţi de conţinut şi sarcini pentru lucrul individual; b) elevii beneflciază de ore de 
ghidare pentru realizarea lucrului individual; c) consultaţii pentru determinarea traseului individual. acestea 
fîind oferite de coordonatorii ECVET/diriginţii; d) elevii pot accesa materialele plasate pe platforma Moodle. 
Programul de formare profesională conţine unităţi de curs opţional şi la libera alegere. care asigură constituirea 
unui traseu educational individual al elevului.
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Promovarea metodelor de predare-învăţare centrate pe elev se realizează prin participarea 
profesorilor la formarecontinuăîn instituţii specializate, seminare, mese-rotunde, diseminarea bunelor practici 
ale profesorilor experimentaţi în cadrul şedinţelor catedrelor, la Consiliul profesoral, etc. Monitorizarea 
aplicării metodelor centrate pe elev se realizează prin asistări şi interasistări la ore, cu analiza lor ulterior în 
baza Fişei de observare a lecţiei.

La unele programe sunt beneficiari cu nevoi speciale, însă Planuri personalizate (individuale) nu au 
fost solicitate, dat fiind faptul că specillcul acestor dezabilităţi le permite un program obişnuit de studii.

In instituţii sunt organizate consultaţii pentru elevii cu reuşita slabă, iar pentru elevii restanţieri este 
prevăzută o sesiune suplimentară pentru lichidarea restanţelor şi susţinerea diferenţelor de program pentru 
elevii restabiliţi/transferaţi. Aceştia au posibilitatea să primească asistenţă din partea cadrului didaetic şi să 
repete procedura de reexaminare.

Procesul educaţional se realizează prin:
•S Elaborarea suportului de curs;
S  Plasarea cursurilor de lecţii pe site-ul instituţiei -  Biblioteca eLibrary şi pe platt'orma 

Moodle;
Utilizarea manualelor. literaturii de specialitate, presei de specialitate din fondul biblootecii 
instituţiei;

S  Portofoliul elevului;
S  Indicaţiile privind elaborarea produselor lucrului individual;
S  Alte materiale didactice.

3.1.3.Utililizarea 
instrumentelor TIC 
în procesul de 
predare-în văţare- 
evaluare

Instrumentele TIC se utilizează în procesul de predare-învăţare-evaluare pe larg la toate disciplinele 
de studii. Pentru destaşurarea procesului de studii au fost utilizate 16 săli de calculatoare, sediul fîrmelor de 
exerciţiu cu 6 calculatoare. Fiecare sală de studii este dotată cu calculator, televizor sau proiector. Catedrele 
dispun de proiectoare şi laptopuri. care pot fi utilizate în cadrul procesului didactic. iar pentru pregătirea 
demersului didactic. catedrele sunt dotate cu calculatoare. imprimante. copiatoare. scanere. etc.

Cadrele didactice au participat la cursuri dc formare continuă privind digitalizarea procesului 
educaţional. Pentru diseminarea informaţiei şi consultaţii individuale profesorii folosesc resurse web, forum- 
urile şi aplicaţiile de email pentru corespondenţa dintre profesor-elev. TIC permite eficientizarea organizării 
activităţilor din cadrul orelor. Un rol important în acest sens o au reţelele de socializare, unde elevii au formate 
grupuri de diseminare şi distribuire a informaţiei.

Un suport modern şi eficient pentru procesul de predare-învăţare-evaluare, este platforma Moodle. 
unde profesorii plasează suporturi de curs şi alte materiale didactice utile. Totodată o parte din unităţile de 
curs din Planul de invâţâmânt sunt acoperite de alte resurse TIC (prezentări, filmuleţe).

Din chestionarele aplicate elevilor, rezulatele evaluării de către CEIAC. deducem că utilizarea TIC 
sporeşte claritatea expunerii materialului. motivarca elevilor.

Un suport modem şi eficient pentru procesul de predare-învăţare-evaluare, obligatoriu utilizat în 
cadrul instituţiei CEITI, este platforma Moodle. unde profesorii plasează suporturi de curs şi alte materiale 
didactice utile pentru unităţile de curs din Planul de învăţământ. care sunt acoperite de alte resurse TIC 
(prezentări, filmuleţe. etc).

In scopul eficientizării procesului instructiv asistat de calculator şi pentru ca profesorii şi elevii să 
cunoască şi să respecte nişte cerinţe unice în demersul didactic. în cadrul instituţiei au fost elaborate mai multe 
documente reglatorii interne:

^  Instrucţiunea privind crearea cursurilor electronice pe platforma Moodle:

Satisfăcătoare



•S Procedura operaţională Organizarea şi desfaşurarea examenelor de promovare asistate de 
calculator;

S  Instrucţiunea privind elaborarea subiectelor şi a probelor de evaluare pentru examenele 
asistate de calculator.

Integrarea resurselor TIC în procesul de predare-învăţare-evaluare este benefică şi duce la o creştere 
a performanţelor şcolare, dar şi la o colaborare mai rapidă, mai eficientă între cadre didactice, elevi şi nu 
numai.

Criteriul 3.£. Stagii de practică

Indicatori de 
performanţă

Analiza activităţilor realizate Concluzii (activităţi 
satisfacătoare/nesatisfăcătoare) 
Dacă activităţile sunt 
considerate drept 
nesatisfacătoare, atunci 
urmează să fie abordate în 
planul de îmbunătăţire

3.2.1.0rganizarea 
stagiilor de practică

Site-ul CEITI dispune de pagina web dedicatăstagiilor de practică.
Stagiilede practică sunt parte integrantă aplanulu de învăţământ şi se realizeazăîn bazacurricumului 

stagiului de practică.
Organizarea şi desfaşurarea stagiilor de practică este reglementată de Regulamentul privind 

organizarea şi desfăşurarea stagiilor de practică in invăţămăntul profesional tehnic postsecundar şi 
postsecundar nonterţiar, Planului-cadru perUru invăţămăntul profesional tehnic postsecundar şi 
postsecundar nonterţiar, conform planului de invăţămănt, curricula aprobată de MEC şi Regulamentului 
inlern de organizare şi desfăşurare a stagiilor de pr-actică.

In cadrul fiecărui program de formare profesională sunt prevăzute 4 tipuri de stagii de practică:
•S In anul 1 (Practica de iniţiere in specialitate) -  se desfaşoară la finele semestrului II, cu durata de 3 

săptămâni (90 ore) în cadrul instituţiei şi reprezintă o parte componentă a procesului de formare profesională, 
care asigură aplicarea cunoştinţelor teoretice şi abilităţiior dobândite pe parcursul studierii unităţilor decurs 
de orientare generală şi fundamentală. Curricumul stagiului de practică de iniţiere în specialitate este aprobat 
de MEC.

^  !n anul II (Practica de instruire) -  se desfaşoară la lînele semestruiui IV de studiu cu durata de 3 
săptămâni (90 ore) în cadrul instutuţiei şi asigură aplicarea cunoştinţelor tcoretice şi abilităţilor dobândite pe 
parcursul studierii unităţilor de de curs de orientare fundamentală şi de specialitate. Currkumul stagiului de 
practică de specialitate /  este aprobat de MEC.

■S In anul / /  (Practica tehnologică) -  se desfâşoară la finele semestrului VI de studiu cu durata de 4 
săptămâni (120 ore) în cadrul entităţilor din sectorul economic real şi asigură aplicareacunoştinţelor teoretice 
şi abilităţilor dobândite pe parcursul studierii unităţilor de curs laspecialitate. Curricumulstagiuluidepractică 
de specialitate este aprobat de MEC.

•S In anul III (Practica ce anticipează probele de absolvire) -  se desfaşoară la finele semestrului 8 de 
studiu cu durata de 8 săptămâni (300 ore) şi reprezintă etapa finală a procesului educaţional în formarea 
competenţelor profesionale. Se orsanizează în mod obligatoriu în departamentul Contabilitate a
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‘

întreprinderilor din sectorul economic -  bază de practică, unde elevii direct sunt implicaţi în activitate alături 
de specialiştii în domeniu. Curricumul stagiului de practică de iniţiere in specialitate este aprobat de MEC.

Conform planului de învăţământ, stagiile de practică, se cuantifică cu 21 credite transferabile (ceea 
ce reprezintă 17,5 % din totalul creditelor acumulate).

Perioada dcsfăşurării stagiilor de practică este stabilită la începutul anului de studiu şi este inclusăîn 
Graficul procesului de studiu care este afişat pe panoul informaţional al CEITI şi publicat pe site-ul instituţiei.

Stagiile de practică de iniţiere în specialitate, practica de specialitate I, se desfaşoară în cabinetele de 
specialitate. Pe durata stagiilor de practică, elevul primeşte o sarcină individuală complexă prevăzută în caietul 
elevului privind stagiul de practică.

Desfaşurarea stagiului de practică este coordonat de catedra de specialitate, care desemnează, 
coordonatorii stagiului de practică. Modalitatea de identificare a unităţii economice pentru desfaşurarea 
stagiului de practică de specialitate 11, stagiul de practică ce anticipează probele de absolvire se realizează 
după cum urmează:

a) Unitatea economică este selectată la propunerea elevului. Analiza şi vafidarea locurilor de 
practică selectate de elevi se realizeazăde către directorul adjunct instruire practică;

b) Unitatea economică propusă de CEITI.
încadrarea în stagiile de practică a elevilor este anticipată de o instruire prealabilă, cu prvire la 

obiectivele stagiului. conţinutul portofoliului, modalităţile de evaluare a Raportului stagiului de practică, 
curricumul stagiului de practică, cu regulile de securitate. Stagiile practică sunt corelate cu finalităţile şi 
obiectivele de studiu al programului.

Instrumentul de înregistrare şi monitorizare a aetivităţilor realizate de către elevi pe durata stagiului 
de practică este Agenda formării profesionale. Aceasta se eompletează zilnic şi se avizează de conducătorul 
de practică din cadrul bazei de practică sau conducătorul de practică din cadrul instituţiei. Actul de control al 
elevilor participanţi este întocmit la vizitarea bazei de practică.

Elevul, la finalizarea stagiului de practică. prezintă conducătorului de practică din cadrul instituţiei 
de învăţământ Agenda formăriiprofesionale şi susţine Raporlul stagiului de practică.

Rezultatele stagiilor de practică sunt analizate la şedinţele catedrelor de specialitate responsabile de 
stagiile de practică. Concluziile şi recomandările exprimate sunt îmbunătăţite şi remediate în procesul de 
asigurare a calităţii stagiilor de practice în următorul an de studii.

Repartizarea elevilor la toate tipurilc de stagii de practică se realizează prin ordinul directorului 
CEITI. cu indicarea perioadei, tipului şi locului de dcsfăşurare a stagiuliu de practică. în anul de studii 2022- 
2023. pentru elevii de la programele de nivelul IV ISCED, au fost emise 4 ordine de repartizare la stagiile de 
practică. iar pentru nivelul UI ISCED - 2 ordine.

3.2.2.Exislenţa relaţiilor 
de colaborare c u 
instituţiile-baze de 
practică

Pentru organizarea şi destaşurarea stagiilor de practică. instituţia IP CEITI are încheiate acorduri şi 
contracte privind desfaşurarea stagiilor de practică a elevilor la programul de studiu cu companiile din 
domeniul Tehnologiilor Informaţionale: „Cedacri Internaţionar SRL. „MoldTelecom" SA, SC ..StarNet 
Soluţii" SRL, ..Valiexchimp'' SRL. Uniunea Administratorilor Autorizaţi din Moldova. Judecătoria Chişinău. 
Enterprise Business Solution SRL, SAVASOFT. Pretura Botanica. RC-Electron, ES Consulting-Com SRL. 
M-Testing SRL, Vita for SRL, EVIT Soluţii SRL. Labs Softvvare SRL. La solicitarea companiilor, în scopul 
infbrmării elevilor cu baze de practică şi locuri de muncă s-a creat pagina web: https://ceiti.md/oferte-de- 
munca/ . Unităţile -  bază sunt selectate luând în calcul ca activitatea acestora să corespundăcerinţelor stabilite 
pentru realizarea de către elevul-stagiar al obiectivelor stagiilor de practică şi a finalităţilor programului de 
studii. Staaiile de practică oferă oportunităţi elevului de a-şi forma abilităţile practice. Elevii în această
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perioadă pot 1] angajaţi în companii cu perspectiva de a continua activitatea după absolvirea programului. Ele 
constituie o bază materială suficientă pentru realizarea obiectivelor stagiilor de practică şi fînalităţilor 
programului de studii, corespund cerinţelor de protecţie la locul de muncă. iar elevii sunt instruiţi cu privire 
la regulile de Securitate la locul de muncă.

Toţi elevii sunt repartizaţi la practică conform contractelor de practică.

Criteriul 3.3. Activităţi extraşcolare

Indicatori de 
performanţă

Analiza activităţilor realizate Concluzii (activităţi 
satisfacătoa re/nesatisfăcătoa re) 
Dacă activităţile sunt considerate 
drept nesatisfacătoare, atunci 
urmează să fie abordate în planul 
de îmbunătăţire

3.3.1. Organizarea 
activităţilor extraşcolare

Activităţile extraşcolare organizate în CEITI sunt reglementate de Procedura operaţională privind 
activităţile extracurrculare şi susţin în mod direct dezvoltarea competenţelor promovate prin programele de 
formare profesională: au caracter complementar activităţilor de predare-învăţare-evaluare realizate la clasă, 
urmăresc lărgirea şi adâncirea informaţiei şi cultivă interesul pentru diverse domenii de cunoaştere. Acestea 
se desfăşoară conform Planului manageria! de activitate, planurilor de activitate ale diriginţilor. planurilor de 
activitate al pedagogilor sociali, planului de activitate al Consiliului elevilor. etc. Activităţile extraşcolare se 
desfăşoară în afara orelor curriculare, conform unui grafic.

în anul de studii 2023-2024 activităţile au fost diverse: prosociale. artistice, cercuri, olimpiade etc. 
Elevii au vizitat muzee. biblioteci. galerii de artă. au vizionat spectacole. au participat la mese-rotunde. 
concursuri şi serbări şcolare organizate fie online sau radiofonice în instituţie şi concursuri-festival în alte 
instituţii, opţinând locuri dc frunte. conferinţe interinstituţionale.

Participarea şi rezultatele elevilor la olimpiade zonale şi republicane:
Olimpiade zonale: locul I -  10 premii, locul 11-8. locul III -  8, menţiune -  10.
Olimpiade republicane: locul 1-1. locul III - 2 .  m enţiune- 1.

DR:
Programul managerial de activitate pentru anul 2023-2024;
Activităţile extraşcolare planifîcate de profesori -  diriginţi;
Registrul activităţii dirigintelui;
Rapoartele anuale ale şefîlor de catedre;
Raportul anual al metodistului.
Raporul anual al directorului adjunct pe instruire etc.
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Criteriul 3.4. Evaluarea rezultatelorînvăţării

Indicatori de 
performanţă

Analiza activităţilor realizate

Concluzîi (activităţi 
satisfacătoare/nesatisfacătoare) 
Dacă activităţile sunt 
considerate drept 
nesatisfacătoare, atunci 
urmează să fie abordate în 
planul de îmbunătăţire

3.4.1. Organizarea 
procesului d<îevaluare a 
rezullatelor învăţării

Activitatea de învăţare. inclusiv aetivitatea individuală, preeum şi finalităţile de studiu şi eompetenţele 
dobândite de către elev sunt verificate şi apreciate pe parcursul semestrelor prin evaluări curente, evaluări 
finale, în conformitate cu planurile de învăţământ.

Procesul de evaluare a rezultatelor academice se realizează în baza cadrului normativ în vigoare: 
Regulamenlul de organtare a studiilor in invăfămăntul profesional tehnic nosisecundar şi nostsecundar non 
terţiar în baza Sistemului de Credite dc Studii Transferabile (aprobat prin Or. MEECC nr.234 din 
25.03.2016); Regulamentul de organizare şi desfăşurare a examenului de califîcare (aprobat prin Or. MECC 
nr. 1127 dir. 23.07.2018), Regulamentului de organizare şi funcţionare a CEITI, Regulamentului intern 
privind evaluarea notarea rezultatelor şcolare şi promovarea elevilor in CEITI, Procedura operaţională de 
evaluare a elevilor şi. în condiţiile de pandemie, Hotărărea guvernului, Legea 88/2020, Organizarea şi 
desfăşurarea examenelor depromovare asistate de calculator, aprobată de Consiliul de administraţie, proces- 
verbal nr. 2 din 6.09.2023.

Criteriile, metodele şi formele de evaluare sunt comunicate elevilor de către cadrul didactic în timp util. 
Evaluarea curenlă/sumativă a elevilor la fiecare disciplină se face respectând criteriile de evaluare stabilite de 
curriculă, iar la finele semestrului se realizează evaluarea finală prin examen. Orarul sesiunii de examinare 
este elaborat. aprobat prin ordin şi adus la cunoştinţa elevilor cu cel puţin o lună înainte de începerea sesiunii 
de examene. plasat la loc vizibil pe avizierul instituţiei.

Metodologia evaluării performanţelor academice ale elevilor se desfăşoară conform cadrului normativ în 
vigoare şi Procedura operaţională de evaluare a elevilor. ce asigură evaluarea competenţelor. Evaluarea 
curentă se efectuează pe parcursul semestrului în cadrul orelor teoretice. orelor practice, lucrărilor de 
laborator. orelor de studiu individual. Numărul de note/calificative curente pe perioadaunui semestru acordate 
fiecărui elev este egal cu numărul săptămânal de ore de contact direct, dar nu mai mic de 3. Evaluarea finală 
se efectuează la sfârşitul fiecărui semestru prin intermediul examenului. conform orarului stabilit şi reprezintă 
examen scris. oral sau asistat de calculator.

Elevii care au realizat integral Planul de învăţământ sunt admişi la Examenul de calificare prin ordinul 
directorului în baza hotărârii Consiliului profesoral.

Şefii de catedră şi cadrele didactice asigură elaborarea instrumentelor de evaluare unice pentru o unitate 
de curs. matricea de specificaţii. subiectele. baremele de corectare. schema de convertire a punctelor în note 
la toate unităţile de curs prevăzute în planul de învăţământ. Probele scrise sunt verificate în strictă 
conformitate cu baremul de corectare, respectând termenul limită de prezentare a rezultatelor -  3 zile de la 
data desfăşurării examenului. Notele acordate elevilor sunt înscrise în borderouri. catalogul grupei şi 
transferate în SIMC.

Pentru prevenirea fraudeior academice în procesul de evaluare curentă. fînală şi de califîcare se aplică 
prevederile din legislaţia naţională şi instituţională în domeniu. La nivel instituţional prevenirea fraudelor 
se realizează prin aplicarea Procedurii de prevenire a fraudelor, de asemenea elevii pot prin e-mail sesiza
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administraţia despre orice tentativă de fraudare a procesului de evaluare de către elevi sau cadre didactiee.
Elevul este în drept să conteste nota la proba scrisă, examinarea contestărilor se efeetuează în baza 

Procedurii de contestare a rezultatelor evaluărilor curente şifinale .
Evaluarea rezultatelor academice se realizează într-o manieră transparentă, iar elevii au posibilitatea de 

a vizualiza dosarul aeademic personal în SIMC şi de a depune contestări.
Contestaţiile la Examenele de calificare şi măsurile întreprinse se înregistrează în procese-verbale 

semnate de mebrii comisiilor de evaluare şi calificare şi sunt eomunicate beneflciarilor.
Notele acordate elevilor la examenele finale şi de calificare sunt documentate prin borderouri semnate de 

către evaluatori, iar rezultatele sunt înscrise de şeful seeţiei în SIMC. Pentru prevenirea erorilor de calcul şi a 
fraudelor academice nota finală la unitatea de curs este dedusă de SIMC.

3.4.2 Organizarea 
procesului de evaluare a 
stagiilor de praetieă

Evaluarea stagiilor de practică se realizează în eorespundere cu Pianul-cadru pentru invăţămăntul 
profesional tehnic postsecundar şi postsecundar nontertiar, Regulamentul privind organizarea şi 
desfăşurarea stagiilor de practică in invăţămăntul profesional tehnic postsecundar şi postsecundar 
nontertiar şi Curricula stagiiulor de practică şi a Regulamentului intern privind evaluarea, notarea 
rezultatelor şcolare şi promovarea elevilor.

Evaluarea stagiilor de practică se realizează atât în perioada de desfaşurare. cât şi la finalizarea acestei 
activităţi. Stagiile dc practică ce se desfaşoară în cadrul instituţiei sunt evaluate de conducătorul stagiului de 
practică în funcţie de criteriile de evaluare a produselor realizate, indicate în Curricula stagiului de practică 
la program. Produsele ee urmează să fie elaborate în cadrul acestor activităţi şi criteriile de evaluare a acestora 
sunt indicate în Curricula stagiului de practică.

La evaluarea rezultatelor stagiului de practică sunt aplicate diverse instrumente: observarea directă şi 
sistematică, portofoliul. proiectul individual şi de grup, rapoartele de practică, prezentarca orală şi 
computerizată a rezultatelor.

La evaluarea rezultatelor stagiului de practică sunt aplicate diverse instrumente: observarea directă şi 
sistematică, portofoliul. proiectul individual şi de grup, rapoartele de praetică. prezentarea oraiă şi 
computerizată a rezultatelor.

Stagiile de practică ce se destaşoară în unităţi economice sunt evaluate atât ce către conducătorul de 
practică din cadrul unităţii economice, cât şi de cătrc conducătorul de practică din cadrul CEITI. 
Conducătorul de practică din cadrul unităţii economice apreciază elevul practicant cu notă şi eliberează 
referinţa. Rezultatul acestei evaluări stă la baza notării elevului.

Evaluarea finală este realizată de conducătorul stagiului de practică dc la catedră. şi reprezintă media 
aritmetică a notelor acordate elevului pentru calitatea activitâţilor/produselor elevului stagiar privind 
realizarea programei stagiului de practică, acordatăde conducătorul stagiului de practicăde la bazade practică 
şi calitatea elaborării şi a susţinerii raportului. Elevul prezintă rezultatele stagiului de practică în faţa comisiei 
şi a colegilor. Astfel. evaluarea este publică şi obiectivă. Elevii sunt apreciaţi cu note care sunt fixate în 
Agenda formării profesionale. borderourile de evaluare a stagiilor de practică şi în catalogul grupei.

La finele stagiului de practică, conducătorul de practică din instituţie prezintă directorului adjunct pentru 
instruire practică Borderoul de evaluare, Raportul stagiului de practică. agendele elevilor şi rapoartele privind 
desfăşurarea stagiilor de practică.

Analiza procesului de organizare a stagiului de practică. rezultatele fînale. dificultăţile şi propunerile de 
îmbunătăţire sunt prezentate în Raportul conducătorului stagiului de practică. discutat şi aprobat în cadrul 
şedintei de catedră. Catedra elaborează Raportul-sinteză şi prezintă spre aprobare directorului adjunct pentru
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instruire practică şi producere. Directorul adjunct pentru instruire practică prezintă Consiliului profesoral 
Raportul despre rezultatele desfaşurării stagiilor de practică.

Standard de acreditare 4. Admiterea, evoluţia, recunoaşterea şi dobândirea de certificări de către elevi/studenţi
Instituţiile aplică în mod consecvent reglementările definite şi publicate în prealabil. acoperind toate fazele ..ciclului vieţii" de elev/student, cum ar fi admiterea, evoluţia. 
recunoaşterea şi dobândirea de certificări.
Criteriul 4.1. Admiterea la studii

Indicatori de 
performanţă

l

Analiza activităţilor realizate Concluzii (activităţi 
satisfacătoare/nesatisfăcătoare) 
Dacă activităţile sunt 
considerate drept 
nesatisfacătoare, atunci 
urmează să fie abordate în 
planul de îmbunătăţire

4.1.1.Recrutareaşi
admiterea
elevilor/studenţilor

CEITI are o politică proprie de recrutare şi admitere a elevilor, pe care o aplică în mod transparent şi 
riguros.

Pentru atragerea tinerilor la studii, CEITl promovează programele de formare profesională prin 
distribuirea pliantelor în gimnazii. organizarea Zilei uşilor deschise, plasarea informaţiei pentru promovare în 
revista naţională Abiturient. revista Indrumarul Abiturientului, la radio, pe pagina de facebook şi twitter, 
informaţii despre admitere pe site-ul instituţiei, grupuri/forumuri din domeniu. răspunsuri la mesajele 
individuale ale candidaţilor la admitere prin e- mail. Eforturile instituţiei privind promovarea sunt contîrmate 
prin numărul mare de solicitări la admitere, astfel numărul de solicitări este mai mare decât planul MEC.

Admiterea la programe se efectuează în bază de concurs al dosarelor, în vederea selecţiei candidaţilor 
pe criterii.de cunoştinţe şi aptitudini. în funcţie de limba de instruire şi sursa de finanţare (buget. contract). 
conform prevederilor Reeulamentitl de orsanizare si desfăsurare a admilerii la proeramele de formare
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profesională tehnica (Aprobat orin Ord. MECC nr. 648 din 07.07.2022) si a în lim ita locurilor d isoonibile  din 
Planu! de admitere stabilit de MEC. Inscrierea candidatilor la concurs si sestionarea  ulterioară a Drocesului 
de admitere: desiăsu rarea  concursului. retraaerea actelor. transferul se realizează prin modulul A.dmitere al 
SIMC.

Admiterea la studii se efectuează sub coordonarea Comisiei de admitere. constituită D rin  ordinul 
directorului. pentru organizarea. desfăşurarea şi supravegherea concursului de admitere, în limita planurilor 
de înmatriculare aprobate anual de Ministerul Educaţiei şi Cercetării şi în contextul responsabilităţii sociale a 
instituţiei. respectând prineipiul egalităţii şanselor tuturor candidaţilor.

De asemenea pe site-ul instituţiei devine publică oferta educaţionaiă. numărul de locuri vacante, acte 
pentru înscriere. gratlcul destăşurării concursului de admitere. taxa de studii. planurile de învăţământ, precum 
şi răspunsuri la întrebări frecvente. Pe site-ul şi avizierul instituţiei se afişează situaţia la zi a numărului de 
cereri depuse şi rezultatele finale.

Procesul de admitere este monitorizat de MEC, Comisia de admitere. părinţi. candidaţi etc. Media de 
concurs se calculează în prezenţa candidatului. se înscrie în recipisa canditatului şi poate fi verificată de 
eandidat pe site-ul instituţiei.

Conform Regulamentului de admitere. candidaţii sunt înmatriculaţi în ordinea descrescătoare a mediei 
de concurs atât la locurile cu finanţare bugetară cât şi la cele cu taxă.



‘

Informaţia privind rezultatele concursului de admitere. listele celor înmatriculaţi, cu indicareamediilor 
de concurs, sunt afişate pe avizierul Comisiei de admitere şi site-ul instituţiei.

Pe parcursul sesiuni de admitere toate şedinţele Comisiei de admitere sunt documentate prin procese- 
verbale. înscrise în Registrul de nroce.se -verbale al Comisiei de admitere, semnate de către  Dresedintele si 
membrii Comisiei de admitere. Candidaţii declaraţi admişi sunt înmatriculaţi la studii în baza deciziei 
Comisiei de admitere, validată prin ordinul directorului.

Raportul privind admiterea şi înmatricularea candidaţilor se întocmeşte în modul stabilit de MEC, 
validat prin semnătura prcşedintelui Comisiei de admitere. se prezintă MEC în termenul stabilit, pe suport 
hârtie şi varianta electronică.

Planul de admitere, învăţământ nivel IV ISCED, s-a realizat în conformitate cu ordinul MEC (iniţial 
367 locuri, total 407):

- 41110-Contabilitate - 64 locuri;
- 61230-Reţele de calculatoare -  47 locuri;
- 61210-Administrarea aplicaţiilor WEB - 64 locuri; suplimentar s-au mai aeordat 32 lucuri;
- 61310-Programarea şi analiza produselor program - 128 locuri; suplimentar s-au mai acordat 8

lucuri;
- 41510-Servicii administrative şi de secretariat - 64 locuri.
Total au fost depuse 868 cereri: numărul decandidaţi pe un lo c -  2,13 (Contabilitate -  1,48; Reţelede 

calculatoare -  2.51; Administrarea aplicaţiilor WEB -  2,27; Programarea şi analiza produselor program -  
2.73; Servicii administrative şi de secretariat -  1,41.

La toate programele de formare profesională planul de admitere s-a realizat 100%. La solickarea 
instituţiei MEC a permis formarea

Planul de admitere la programele de nivel 3 ISCED (96 total locuri):
714025 - Operator pentru suportul tehnic al calculatoarelor -  Operator introducere şi validare şi 

prelucrare date - 96 locuri;
Total cercri depuse - 1-65; numărul de candidaţi pe un loc: 1,71.
Planul de admitere a fost realizat 100%.

Rezultatele admiterii sunt consemnate în procese-verbale ale Comisiei de admitere.
Raportul privind rezultatele admiterii este prezentat la Consiliul profesoral.

4.1.2. Accesul 
g ru p u r i lo r  
dezavantajate şi a 
persoaneior cu cerinţe 
educaţionale speciale 
la studii

Pentru persoanele cu nevoi educaţionale speciale. accesul la studii se realizaeză în baza 
prevederilor Codului Educajiei, a l.egii Republicii Moldova nr. 60 din 30.03.2012 privind inctuziunea 
socială apersoanelor cu dizabilităti. Administrafia creează condi{iipenlru incluziunea persoanelor cu CES 
la studii prin adaptarea orarului pentru accesul elevilor în sălile de curs. u tilizarea tehnologiilor 
inform aţionale pentru consultaţii. evaluarea prin interm ediul platform ei Moodle.

Conform  prevederilor Regulamentului de admitere, candidaţii cu dizabilita te severă, 
accentuată şi medie sunt incluşi într-o categorie specială de adm itere. unde li se acordă prioritate 
la cota de 15 la sută din numărul total de locuri cu finanţare bugetară.

în anul de studii 2023-2024. la toate program ele de studii şi-au făcut studiile 19 de elevi cu 
cerinţe educaţionale speciale. cu diverse tipuri de dezabilitate (auditiv , vizual. locom otorie, alte 
tipuri).

In CEITI şi-au făcut studiile -9  elevi rămaşi fără ocrotire părintească.
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înscrierea candidaţilor la cota de 15% se efectuează la cererea acestora şi prezentarea 
actelor confirm ative, dar ei pot participa şi la concursul general de adm itere.

A daptarea şi organizarea studiilor pentru elevii din grupurile dezavantajate presupun: 
sporirea toleranţei grupului pentru a-i accepta şi ajuta; oferirea unui spaţiu accesibil: rampă la 
intrare. grup sanitar adaptat, orele în sălile de la etajul 1; stab ilirea unui program flexibil de 
frecvenţă la ore; acordarea asistenţei educaţionale şi psihologice; elaborarea planurilor 
individualizate (la solicitare); în funcţie de specificul dezabilităţii.

Criteriul 4.2. Progresul elevilor/studenţilor
Indicatori de 
performanţă

Analiza activităţilor realizate Concluzii (activităţi 
satisfăcătoare/nesatisfăcătoare) 
Dacă activităţile sunt 
considerate drept 
nesatisfăcătoare, atunci 
urmeaza să fie abordate în 
planul de îmbunăţăţire

4.2.1 .Promovabilitatea 
elevilor/studenţilor

Promovarea este procedura anuală. care confirmă realizarea integrală a prevederilor. Contractul 
anual de studii se desfâşoară în baza Regulamentului-cadru de organizare şi funcţionare a instituţiilor de 
invăţâmănt profesional tehnic, postsecundar şi postsecundar nonterţiar (Ordinul 550 din 10.06.2015). 
Regulamentul de organizare şi funcţionare a CEITI şi Procedura privindpromovarea elevilor, care specifică 
că sunt declaraţi promovaţi elevii care la finele anului de studii obţin numărul de credite de studii prevăzute 
în Planul de'învăţământ. iar la unităţile de curs liceale au eel puţin nota ,.5". Elevii sunt promovaţi prin 
hotărârea Consililului profesorai. care validea/ă situaţia şcolară anuală a elevilor. fapt consemnat prin ordinul 
directorului.

Rata promovabilităţii elevilor variază în limitele 85% - 100%. Cauzele abandonului sunt 
exmatricularea din propria dorinţă. nereuşita. pier<ierea legăturii cu instituţia. Motivele abandonului şcolar 
sunt reglementate de cadrul normativ national în vieoare si cele stipulate în Resulamentul de oreanizare si 
functionale a CEITI. consemnate nominal t>rin ordinul directorului. Pentru diminuarea abandonului sunt 
întreprinse mai multe măsuri de prevenire: informarea părinţilor/tutorilor şi elevilor cu privire la situaţia 
şcolară, şedinţe cu părinţii, sesiuni suplimentare de lichidare a restanţelor, întocmirea avertismentelor. 
mustrărilor, mustrărilor aspre. De asemenea este realizatâ o monotorizare strictă a absenteismului, care poate 
sta uneori la baza abandonatului şcolar. realizarea prin Procedură de monotorizare a absenteismului.

în anul şcolar 2023-2024 examenele de calificare s-au desfaşurat în baza Ordinului Ministerului 
Educaţiei nr.77/2023 ..cu privire la evaluare şi calificare la programe de formare profesională tehnică"

în anul de studii 2023-2024 (promoţia 2024) au absolvit instituţia 426 (83.8% din numărul celor 
admişi iniţial de elevi. dintre care 366- nivel IV ISCED. 60 - nivel III ISCED:

4>- Administrarea aplicaţiilor Web -  56 absolvenţi (88% din numărul celor admişi iniţial);
4  Reţele de calculatore -  64 absolvenţi (83% din numărul celor admişi iniţial);
4» Administrarea bazelor de date -  57 absolvenţi (89% din numărul celor admişi iniţial);
4. Programarea şi analiza produselor -  85 absolvenţi (89% din numărul celor admişi iniţial);

Satisfăcătoare



4. Contabilitate -  53 absolvenţi (88% din numărul celor admişi iniţial);
•4» Servicii administrative şi de secretariat -  51 absolvenţi (82% din numărul celor admişi iniţial);
4. Operator tehnic pentru suport calculatoare -  31 absolvenţi (97% din numărul celor admişi iniţial); 
•4 Operator tehnic pentru suport calculatoare -  Operator introducere, validare şi prelucrare -  29 

absolvenţi (91% din numărul celor admişi iniţial).

4.2.2. Mobilitatea 
academică

CEITI încurajează elevii şi cadrele didaetice să beneficieze de mobilitatea academică, la instituţiile 
partenere. Mobilitatea elevilor, cadrelor didactice şi a personalului administrativ este o oportunitate foarte 
bună pentru aprofundarea şi dobândirea unor competenţe noi într-un mediu intercultural, dar şi acumularea de 
informaţii de specialitate. Contactul cu un nou mediu academic, cu profesorii şi colegii din instituţiile - gazdă 
oferă posibilitatea schimbului de experienţe şi identificarea unor noi posibilităţi de colaborare.

Mobilitatea academică se realizează în conformitate cu Regulamentului de organizare a studiilor în 
învăţămăntul profesional tehnic postsecundar şi postsecundar nonterţiar, în baza Sistemului de Credite de 
Studii Transferabile, aprobat prin ordinului MECC nr. 234 din 25.03.2016 şi a Regulamentului de organizare 
şi desfăşurare a mobilităţii academice în cadrul Centrului de Excelenţă în Informat'ică şi Tehnologii 
Informaţionale, aprobat prin hotârârea CA, proces-verbal. nr. 8 din 13.04.22.

în anul de studii 2023-2024, în baza Acordului de mobUitate academică nr. 0I-33G/889 din 
12.10.2023. încheiat cu IP Centrul de Excelenţăîn Energeticăşi Electronică, în perioada 23.10.23-3.11.23 şi 
a ordinul intern nr. 03-218 din 16 octombrie 2023. au beneficiat de mobilitate academică 5 elevi din anul patru 
de studii. Astfel, 5 elevi de la specialitatea Reţele de calculatore, timp de 10 zile, au frecventat orele în cadrul 
IP Centrul de Excelenţă în Energetică şi Electronică, iar 5 elevi din instituţia gazdă şi-au destăşurat activitatea 
în cadrul CEITI. Elevii acceptaţi în programul de mobilitate academică au fost înscrişi în registrul grupei, iar 
profesorii responsabili de cursuri. i-au instruit şi evaluat conform regulamentului instituţiei gazdă. rezultatele 
fiind înscrise în Fişa academică. eliberată elevilor de şefii de secţie. Elevii implicaţi. în perioada 23.10.2023- 
3.11.2023i au frecventat toate cursurile. conform Planului de studii. şi au obţinut 2 credite (60 ore).

CEITI. în anii precedenţi a semnat mai mulie acorduri de colaborare intemaţionale cu instituţii de 
învăţământ profesional tehnic de profil:

8. Acord de parteneriat cu Colegiul Economic ..Virgil Madgearu" din Galaţi. semnat la data de 
21.02.2022, valabil pe perioada 2022-2029;

9. Protocol de colaborare cu Colesiul Economic lon Ghica din Târgovişte, semnat la data de 
26.05.2017.

10. Acord de colaborare educaţională cu Liceul Teoretic „Grigore Moisif'. laşi, România. semnat la 
16.05.2019.

11. Acord de cooperare intemaţională cu Zespol Szkol Komunikacji im. Hipolita Cegielskiego, 
Poznan, Polonia semnat la 11.05.2018.

12. Acord de cooperare internaţională cu Zespol Szkol Lacznoci im. Kopernika. Poznan. Polonia. 
semnat la 11.05.2018.

în baza acestor acorduri şi a protocoalelor de colaborare, dar şi a unor contracte individuale s-au realizat 
participări la diverse tipuri de activităţi educational-eulturale. schimb de experienţă pentru elevi şi cadrele 
didactice, cum ar fi:

1. TârgulRegional al Firmelor de Exerciţiu, Liceul de Turism şi Alimentaţie „Dumitru 
Moţoc",Galaţi, România;

2. Concursul CONTIC. Colegiul Economic „Virgil Madgearu". România. Galaţi.

Satisfăcătoare



Criteriul 4.3. Recunoaşterea şi dobândirea de certificări

Indicatori de 
perfomanţă

Analiza activităţilor realizate

Concluzii (activităţi 
satisfăcătoare/nesatisfacătoare) 
Dacă activităţile sunt 
considerate drept 
nesatisfacătoare atunci urmează 
să fie abordate in planul de 
îmbunătătire

4.3.1. Conferirea 
calificării şi 
eliberarea diplomei 
de studii/ 
certificatului de 
calificare şi a 
suplimentului 
descriptiv

Conferirea calificării şi eliberarea diplomelor de studii protesionale. se efectuează în strictă conformitate 
cu legislaţia naţională în vigoare. Diploma pe care o conferă CFJTI după promovarea programului de formare 
profesională se numeşte Diplomă de studii profesionale tehnice postsecundare (seria PTP) şi se eliberează 
elevilor care au realizat integral programul de studiu (120 credite) stabilit prin planul de învăţământ şi au promovat 
cu.succes examenul de calificare. Pentru promovarea programului nivel III ISCED elevilor li se eliberează 
Certificat de calificare (seria PTS).

Atribuirea calificării se face de Comisia de evaluare şi calificare constituită din cadre didactice şi 
reprezentanţi ai agenţilor economici, aprobată prin ordinul directorul instituţiei de învăţământ. Activitatea 
comisiei este consemnată în procese-verbale, prin care se specifică rezultatele susţinerii probelor de evaluare 
finală, semnate de preşedinte şi membrii comisiei şi se păstrează în arhiva instituţiei în care s-a desfâşurat 
evaluarea. Ordinul de atribuire a calificării se emite de directorul instituţiei în baza deciziei Comisiei de evaluare 
şi calificare. consemnată prin proces - verbal.

Diploma de studii este însoţităde suplimentul descriptiv la diplomă, redactat în limbile română şi engleză. 
Curricula se eliberează la solicitare. Modelul tuturor actelor de studii emise de CEITI (conţinutul, formatul) sunt 
în strictă core'spundere cu hotărârile Guvernului RM. ordinile MEC. Certificatul de calificare este însoţit de 
suplimentul descriptiv la certificat. redactat în limbile română şi engleză. Curricula se eliberează la soiicitare. 
Modelul tuturor actelor de studii emise deCElTI (conţinutul. formatul) sunt în strictă corespundere cu hotărârile 
Guvernului RM. ordinile MEC.

Evidenţa actelor de studii eliberate de CEITI este ţinută în Registrulde evidentă a diplomelor de absoivire 
în conformitate cu prevederile cadrului normativ naţional şi instituţional în vigoare.

In anul şcolar 2023-2024 (promoţia 2024). 426 elevi au obţinut calificare şi li s-au eliberat diplome de 
studii şi certificate de calificare: 366- nivel IV ISCED. 60 - nivel 111 ISCED:

4- Administrarea aplicaţiilor Web -  56 absolvenţi;
-4 Reţele de calculatore -  64 absolvenţi;
i- Administrarea bazelor de date -  57 absolvenţi;
4. Programarea şi analiza produselor -  85 absolvenţi;
4- Contabilitate -  53 absolvenţi;
4. Servicii administrative şi de secretariat -  51 absolvenţi;
4- Operator tehnic pentru suport calculatoare -  3 1 absolvenţi;
4- Operator tehnic pentru suport calculatoare -  Operator introducere, validare şi prelucrare -  29 absolvenţi.

Satisfăcătoare

Standard de acreditareS. Personalul didactic



Instituţiile se asigură de competenţa cadrelor didactice, aplică procese corecte şi transparente de recrutare şi dezvolîare a personalului didactic. 
Criteriul 5.1. Recrutarea şi administrarea personalului didactic______________________________________________________________

Indicatori de 
perfomanţă Analiza activităţilor realizate

Concluzii (activităţi 
satisfăcătoare/nesatisfăcătoare) 
Dacă activităţile sunt 
considerate drept 
nesatisfâcătoare atunci urmează 
să fie abordate în pianul de 
îmbunătăţire

5.1.1. Planificarea 
recrutului şi 1 
administrarea 
personalului didactic

în vederea realizării procesului didactic la programele de formare profesională, personalul didactic este 
recrutat conform prevederilor cadrului normativ national si institutional în vigoare: Codul Educatiei, Codul 
Muncii si Remlamentul intern al CEITI. Cadrele didactice titulare. Drin cumul in tem /ex tern  sunt aneaiate 
conform statelor de funcţii ale personalului didactic. Statele de funcţii sunt întocmite anual, ţinându-se cont de 
planurile de învăţământ şi normele didactice. Personalul didactic  angajat încheie cu instituţia un contract 
individual de muncă şi semnează fîşa postului. Persoanele angajate prin cumul extern şi pensionarii sunt angajaţi 
prin ordinul directorului pentru un an de studii. Dosarul persoanei angajate, constituit din documentele prevăzute 
de cadrul normativ, se păstrează la Secţia serviciul personal.

Statele de funcţii ale cadrelor didactice sunt acoperite de personal didactic titular cu norma de bază şi prin 
cumul intern. Instituţia întreprinde măsuri de întinerire a personalului didactic prin construirea unui traseu 
profesional treptat: încadrarea elevilor din anul 4 de studii în funcţia de tehnician. formarea continua la modulul 
Psihopedagogie şi angajarea ulterioară în calitate de profesori la modulele aferente calificării. Aceştia beneficiază 
de suport metodic. ghidare didactică şi posibilitatea de a se implica în diverse proiecteeducaţionale, continuându- 
şi concomitent studiile la instituţiile superioare de învăţământ, secţia cu frecvenţă redusă.

Satisfăcătoare

5.1.2. Calificarea 
profesională a 
personalului didactic

Calificarea profesională a personalului didactic este conforma programelor de formare profesională. In 
anul şcolar 2023.-2024. activitatea didactică a fost asigurală de 114 cadre didactice. dintre care 102 - au studii 
superioare. 12 - studii medii. Personalul didactic deţine grade didactice: 13 profesori deţin gradul didactic 
superior, 35 - grad didactic I, 33 - grad didactic 11, 2-grade ştiinţifice. 5 - grade manageriale. în acest an au obţinut 
şi au confirmat grade didactice 14 profesori, şi un grad managerial.

în această perioadă, 24 profesori au facut formare continua (de la 10 credite). 51- aite stagii (module) de 
formare continua. Cursurile de formare profesională continuă au fost oferite de Centrul Educational ProDidactica. 
USM. USP „lon Creangă'".

Majoritatea cadrelor didactice au o experienţă bogată în domeniul educaţiei. Vechimea în muncă:
-  3-8 ani - 21 persoane;
-  8-13 ani - 11 persoane;
-  13-18 ani - 24 persoane; 

peste 18 ani - 58 persoane.

Satisiăcătoare

Criteriul 5.2. Dezvoltarea personalului didactic

Concluzii (activităţi 
satisfăcătoa re/nesa t isfăcătoa re) 
Dacă activităţile sunt 
considerate drept



nesatisfacătoare atunci urmează 
să fie abordate în planul de 
îmbunătătire

5.2.1 .Strategii/politici/măsuri 
de dezvoltare a personalului 
didactic

Printre obiectivele prioritare ale instituţiei este menţinerea CEITl în topul instituţiilor din IPT prin 
asigurarea unei dezvoltări continue. Pilonul major în dezvoltarea instituţiei este personalul didactic care 
asigură calitatea predării în domeniul profesional. In acest context. instituţia are politici de dezvoltare a 
personalului didactic. Politica CEITI de dezvoltare a personalului didactic este reflectată în Planul de 
dezvoltare strategică al C EITI2021-2026, care se realizează în strictă conformitate cu Codul Educaţiei al 
RM şi alte acte normative în vigoare. In anul prececedent a fost elaborată Strategia de dezvoltare a 
personalului înperioada 2021-2026, aprobată de Consiliul de administraţie, proces-verbal nr. 28 din 3 iunie 
2021.

în anul 2023-2024, administraţia instituţiei a susţinut dezvoltarea personalului didactic axată pe 4 
direcţii:

1) mobilizarea cadrelor didactice la conferirea/confirmarea gradelor didactice şi ştiinţifice - în această 
perioadăau susţinut şi confirmat gradele didactice 14 profesori;

2) formarea şi dezvoltarea competenţelor profesionale a cadrelor didactice prin instruiri de caiitate la 
nivel naţional şi internaţional. implicări în proiecte educaţionale -  75 de cadre didactice au trecut diverse 
instruiri de perfecţionare;

3) cooperarea cu sectorul real;
4) promovarea şi organizarea cursurilor de formare a propriilor formatori.

Instituţia a semnat acorduri de colaborare cu instituţii care prestează servicii educaţionale de formare 
profesională continuă pentru cadrele didactice la modulul Psihopedagogie, cum ar fi Centrul Educaţional 
ProDidactica, USM, USP „Ion Creangă".

Administraţia instituţiei susţine cadrele didactice tinere. asigurându-le spaţiu de iucru, materiale 
didactice şi metodice de bază, încurajând astfel formarea şi dezvoltarea propriilor cadre didactice în domeniul 
de specializare. Progresul profesional al personalului didactic debutant în activitatea pedagogică este stimulat 
în permanenţă prin activităţi de dezvoltare personală şi profesională. ghidaţi în activitatea lor de şefii de 
catedre, şefii de secţie şi mentorii cu experienţă în domeniu.

Satisfăcătoare

5.2.2. Planificarea şi 
realizarea activităţii 
metodice a personalului 
didactic

In perioada 2023-2024, activitatea metodică s-a desfăşurat în conformitate cu Planul de dezvoltare 
strategică a Centrului de Excelentă în Informatică şi Tehnologii lnforma(ionale 2021-2026, Planul de 
învăfămant, Planul anual de activitate a IP CEITI şi în corespundere cu Regulamentul de organizare şi 
functionare a CEITI. Activitatea a fost centrată pe perfecţionarea proeesului educaţional, promovarea şi 
implementarea tehnologiilor modeme de instruire şi educaţie a elevilor, amenajarea bazei didactice şi tehniee 
a cabinetelor şi laboratoarelor. completarea colecţiei bibliotecii cu literatură de specialitate şi 
psihopedagogică.

Activitatea metodică se realizează în conformitate cu regulamentele interne: la nivel de instituţie. 
activitatea metodică şi ştiinţifică ţine de competenţa Consiliului metodico-ştiinţific, la nivel de subdiviziuni 
- în cadrul catedrelor şi a secţiilor didactico-administrative.

Modul de elaborare a planului anual de aetivitate - act în care este planificată activitatea 
instituţiei/subdiviziunii aneajatului pe termen de un an, în mod compartimentat şi eşalonat. cu obiectivele

Satisfacătoare



respective, cu termenele de realizare şi cu alte detalii specifîce domeniului este reglementat de Procedura 
operaţională privind elaborarea Planului anual de activitate.

Personalul didactic îşi stabileşte propriul traseu de dezvoltare profesională, activităţile metodice şi de 
perfecţionare fiind incluse în planurile de activitate ale catedrelor, adoptate la şedinţa catedrei şi aprobate la 
Consiului de administraţie.

Pe parcursul anului de studii toate catedrele desfaşoară activităţi organizatorice, se întrunesc în cel 
puţin 11 şedinte anual, conform planului de activitate, în cadrul cărora analizează activitatea profesorilor în 
baza fişelor de observare a lecţiei, elaborează teste de evaluare. subiectele pentru olimpiade, teze, examene, 
lucrări practice şi de laborator, curricula la disciplinele de studii şi stagiile de practică, organizează lucrul 
individual. analizeazăsituaţia reuşitei la disciplinele de studii, actualizeazăcu materiale didactice portofoliile 
activităţii profesionale. La finele anului academic, profesorii prezintă darea de seamă individuală. în baza 
căreia sunt elaborate rapoartele de autoevaluare anualc pe catedre şi instituţie.

Catedrele au desfaşurat decade. în cadrul cărora au demonstrat ore publice, concursuri la disciplinele 
din componenta liceală şi de specialitate. conferinţe ştiinţifice la disciplinele din componenţa liceală şi de 
specialitate. diseminarea bunelor practici privind organizarea şi desfâşurarea procesului de predare-învăţare- 
evaluare întâlniri cu personalităţi de cultură şi specialişti din sectorul real.
Activitatea educaţională a cadrelor didactice se realizează în baza lcgislaţiei naţionale şi actelor interne.

✓ Procedura de observare a iecţiei.
✓ Curriculumul naţional/modular/disciplinar,
✓ Planificarea de lungă durată pe arii curriculare, unităţi de curs. module,
✓ Portofoliul profesorului,
✓ Portofoliul catedrei,

Proiecte didactice ale lecţiilor,
✓ Raportul anual al catedrei.
✓ Raportul anual al metodistului.
V Raportul anual al directorului adjunct pentru instruire şi practică.
•/ Fişa de observare a lecţiei,
✓ Graficul anual de asistenţe la lecţii.
✓ Formarea continuă a eadrelor didactice.

Standard de acreditare 6. Resurse de învăţare şi sprijin pentru elevi/studenţi
Instituţiile finanţează în mod corespunzător activităţile de învăţare şi predare. Instituţiile asigură elevii/studenţii cu resurse de învăţare şi servicii de suport adecvate şi uşor 
accesibile.
Criteriul 6. I. Personalul administrativ şi auxiliar

Indicator de performanţă Analiza activităţilor realizate

Concluzii (activităţi 
satisfăcătoare/nesatisfăcătoare) 
Dacă activităţile sunt considerate 
drept nesatisfăcătoare, atunci 
urmează sa fie abordate în planul 
de îmbunătăţire



6.1.1. Planificarea şi 
coordonarea activităţii 
personalului administrativ şi 
auxiliar

Conform legislaţiei în vigoare, planitîcarea personalului de conducere şi auxiliar este aprobată de MEC 
şi coordonată cu Consiliul de administraţie al instituţiei. Conform statelor de personal, conducerea 
operativă a CEITl este asigurată de director, asistat de 2 directori adjuncţi pentru instruire şi educaţie, de 
un director adjunct pe instruirea practică şi producere şi 6 şefi de secţie, cu sprijinul Consiliului de 
administraţie. Funcţiile de conducere (director, director adjunct. şef de secţie) se ocupă prin concurs public, 
organizat în conformitate cu Regulamentul cu privire la organizarea şi desfăşurarea concursuluipentru 
ocuparea funcţei de conducere in instituţiile de învătămănt profesional tehnic (Monitorul Oficial al 
Repubiicii Moldova, 2015, nr.206-210. art.1363). Directorul instituţiei este ales şi numit în funcţie prin 
concurs organizat de către Ministerul Educaţiei şi Cercetării.

Dirijarea activităţii educaţionale şi de administrare este realizată de către directorii adjuncţi, şefii de 
secţii. şefii de catedre, conducătorii subdiviziunilor structurale. Atribuţiile şi competenţele acestora sunt 
stipulate în fişa postului şi aprobate de directorul instituţiei de învăţământ. în conformitate cu actele 
normative în vigoare şi aduse la cunoştinţă salariaţilor sub semnătură.

Personalul didactic auxiliar şi personalul nedidactic în anul de învăţământ 2023-2024 a constituit 67 
persoane sau 37 % din totatul angajaţilor din CEITI. Atribuţiile acestora sunt stipulate în fişa postului şi 
aprobate dc director, în conformitate cu actele normative în vigoare şi aduse la cunoştinţă salariaţilor sub 
semnătură.
DR:

•/

s

✓

✓

Planul de dezvoltare strategică a CEITI pentru perioada 2021-2026. aprobat de Consiliul 
profesoral la 4.02.2021, proces-verbal nr. 6;

Regulamentul de organizare şi funcţionare a CEITI;
Regulamentul intern al CEITI, aprobat Consiliul profesional. proces verbal nr.4 din 21 martie 
2017;
Statele de funcţie pe anul 2023-2024;
Fişa postului.

Criteriul 6.2. Resurse materiale şi de învăţare

Indicatori de performanţă Analiza activităţilor realizate
Concluzii (activităţi 
satisfăcătoare/nesatisfăcătoare) 
Dacă activităţile sunt 
considerate drept 
nesatisfăcătoare, atunci 
urmează sa fie abordate în 
planul de îmbunătăţire

6.2.1. Existenţaşi utilizarea 
spaţiilor educaţionale

ln conformitate cu Legea securităţii şi sănătăţii în muncă nr. 186 din 10.07.2008 (art. 10). 
angajatorul ia măsuri de asigurare a protecţiei şi sănătăţii (art.12. Legea nr. 186) şi semnează anual 
autorizaţia de securitate la incendiu. Prin art. 21 al aceleiaşi legi. angajaţii instituţiei sunt obligaţi să treacă 
anual un examen medical. după care instituţia primeşte autorizaţia sanitară de funcţionare.

CEITI dispune de sediu propriu cu spaţii dotate şi amenajate conform standartelor şi specificului 
activităţii instituţiei incluse în Planul cadastral al instituţiei sau hlocurilor de studii înregistrat şi aprobat 
de Serviciul Cadastral Chişinău şi IP Agenţia Servicii Publice. întocmit şi aprobat la data de 03.09.2018.

Satisfacător



i

cu numărul cadastral 0100111.201. Toate spaţiile educaţionale corespund standartelor desfaşurării 
procesului educaţional. Blocurile de studii sunt conectate la centrală termică şi fântână artizana proprie.

Conform planului cadastral 5171.4 m2 sunt spaţii destinate procesului de studii. din care 4569 m2 
spaţiu ocupat de săli de studii, laboratoare şi ateliere, iar 2603,6 m spaţii auxiliare pentru studii. în faţă 
blocului este un spaţiu cu o suprafaţăde 4254,2 m2, din care, 618,4 m2 îi revin curţii. Spaţiul verde constitue 
32% din suprafaţă totală a teritoriului.

Spaţiile educaţionale destinate realizării programelor de formare profesionalăsunt înzestrate cu tot 
necesarul pentru procesul educaţional şi corespund cerinţelor de securitate şi sănătate. Spaţiul mediu 
predestinat pentru instruire per elev este de 4,3 m. în laboratoare se desfăşoară lecţiile practice la 
disciplinile de specialitate. în dependenţă de numărul de elevi la disciplină, suprafaţă variază între 37,7 m2 
- 71,3 m2, în mediu per elev îi revine 2.36 m2 ceeace corespunde normelor în vigoare.

CEITI dispune de spaţii utilizate în procesul educaţional al elevilor:
S  4 blocuri de studii (6052 m2);
•S 2 laboratoare de fizică;
■S 17 săli de calculatoare;
J  2 ateliere didactice;
•S biblioteca - 341 m2. dintre care 72 m2 ocupă sala de împrumut; sala de literatură - 215 m2 cu 100 

de locuri şi dotată cu 15 calculatoare conectate la INTERNET;
S  sala de sport şi teren sportiv; sala de sport are 648 m2, dotată cu echipament;
S  sala de festi vităţi cu capacitate de 350 locuri;
•S punct medical.

6.2.2. Dotarea şi 
accesibilitatea spaţiilor 
educaţionale

CEITI dispune de spaţii proprii pentru studii: săli de curs, săli de laborator. care corespund 
standartelor de securitate şi igienico-sanitare, din punct de vedere al calităţii. dotărilor. stării tehnice şi 
funcţionalităţii.

Majoritatea sălilor ce asigura desfăşurarea aetului didactic sunt dotatecu mobilier şi echipamente 
moderne: videoproiectoare. calculatoare. imprimante, table interactive, etc.

CEITI dispune de o sala cu resurse TIC pentru organizarea videoconferinţelor. seminarelor, 
training-urilor. atelierelor de lucru dotate cu utliaj specializat (calculatoare, tablă digitală. cameră video). 
în procesul de predare se utilizează 475 calculatoare, 29 proiectoare, 59 imprimante. 4 table interactive, 40 
televizoare şi alte 42 de echipamente: scanere. dispozitive de conectare la reţea (servere. routere, HUB- 
uri). Dispozitivele de proiectare multimedia sunt amplasate permanent la catedre şi sunt accesibile pentru 
profesori în orice moment.

Actualmente. parcul de calculatoare în dotarea CEITI include unităţi conectate la reţeua internet, 438 
sunt utilizate în procesul educaţional. Calculatoare au fost distribuite la catedre. secţii, servicii şi alte 
subdiviziuni care vin să susţină desfâşurarea procesului educaţional.

Accesul în încinta instituţiei este monitorizat video. de uşier şi de serviciul de pază asugurat non- 
stop 24/24 ore. în incinta instituţiei funcţionează 5 grupuri sanitare, dintre care unul este adaptat 
persoanelor cu nevoi speciale. care corespund normelor de igienă în vigoare.
Dotarea spaţiilor educaţionale:

■S 475 de calculatoare;
40 televizoare;

Satisfăcătoare



S  4 table interactive;
■S 29 proiectoare;
•/ 59 imprimante;
✓ 42 alte echipamente.

Instituţia este conectată la reţea INTERNET.

6.2.3. Dotarea. dezvoltarea 
şi accesibilitatea fondului 
bibliotecii instituţiei

Biblioteca instituţiei dispune de 341 m \ dintre care 72 m2 ocupă sala de împrumut. iar sala de 
lecturăocupă215 m2, cedispune de 100 de locuri şi 15 calculatoare conectate la Intemet, WiFi. Activitatea 
bibliotecii este reglementată de Regulamentul de organizare şi funcţionare a bibliotecii in cadrui CEITl.

Colecţia bibliotecii este actualizată permanent în conformitate cu cerinţele de informare ale 
utilizatorilor, cu schimbările intervenite în planurile de învăţământ ale programului de formare profesională 
supus evaluării. la propunerea anuală a catedrelor. Evidenţă fondului de carte/reviste este monitorizată de 
către bibliotecarul principal, prin întocmirea registrelor. Colecţia bibliotecii este actualizată şi dezvoltată 
prin achiziţii de la librării şi centre editoriale. implicaţii în proiecte. Publicaţiile periodice - parte integrantă 
a colecţiei bibliotecii. includ reviste. ziare, achiziţionate în baza de abonamente. toate fiind relevante 
realizării programului de formare pret'esionala. In prezent. bibliotecaeste abonată anual la 15 titluri de eiţii 
periodice,

Cea mai importantă sursă de dezvoltare a fondului de carte şi publicaţii sunt investiţiile instituţiei.
Dotarea bibliotecii cu fonduri de carte/literatură de specialitate realizându-se în funcţie de 

necesităţile de realizare a programului de formare profesională şi informaţional-documentare ale elevilor 
şi cadrelor didactiee. In anul 2023-2024 au fost achiziţionate 276 volume (130 titluri), dintre care, 146 - 
volume literatură de specialitate (18 titluri). 82 - volume de literatură beletristică (62 titluri. 48 volume -  
literatură motivaţională (48 titluri). 32 volume de literaturădidactică (16 - titluri). ln anul precedentfondul 
bibliotecii a fost completat şi din donaţii -  112 volume (11 titluri).

Manualele pentru obiectele liceale sunt asigurate de Fondul special pentru manuate. din cadrul 
MEC. Pe parcursul anului de studii 2022-2023, la solicitarea instituţiei. biblioteca a primit 870 exemplare 
de manuale -  6 titluri. Menţionăm că lîecare elev este asiguratcu manuale conform procedurii operaţionale 
Sckema de închiriere a manualelor şcolare (PO-18). aprobată la şedinţa Consiiiuiui de administraţie din 
5.06.2023, proces-verbal nr.10.

Accesul şi utilizarea fondului de biblioteca este reglementat de Procedura operaţională privind 
accesul şi utilizarea fondului de biblioteca. Accesul elevilor şi cadrele didactice la colecţia bibliotecii este 
deschis: beneficiarii se pot familiariza cu documentele de informare în sala de lectură dotată cu 15 
calculatoare conectate la Intemet. sala de împrumut la domiciliu, dar şi prin intermediul eLibrary ce poate 
fi accesat pe site-ul institutional httD://elibrarv.ceiti.md/. Drin "e-Portofolii educationale ale cadrelor 
didactice."

Satisfăcătoare

6.2.4. Asigurarea şi accesul 
elevilor/studenţilor la 
suportul curricular

Programele de lormare protesională sunt asigurate în proporţie de peste 100% cu suport curricular, 
atât fizic, cât şi electronic, conform formării competenţelor profesionale prevăzute de programul de 
formare. Disciplinile de studiu sunt asigurate cu manuale, ghiduri, suporturi de curs. note de curs şi alte 
materiale didactice care corespund curriculei. Materialele didactice sunt explicite, clare. atractive, 
accesibile pentru elevi. Accesibilitatea suporurilor curriculare sunt asigurate de Dosarele informaţionale 
ale programelor plasate pe site-ul instituţiei.

Satisfăcătoare



Criteriul 6.3. Resurse financiare

Indicatori de 
performanţă

Analiza activităţilor realizate

Concluzii (activităţi 
satisfăcătoare/nesatisfacătoare) 
Dacă activităţile sunt 
considerate drept 
nesatisfăcătoare, atunci 
urmează sa fie abordate în 
planul de îmbunătăţire

6.3.1. Finanţarea 
procesului educaţional

CEITl este finanţat în mod sistematic din bugetul de stat. Resursele fiind divizate în mijloace 
bugetare şi mijloace colectate: taxe pentru instruire, taxe de cazare. venituri provenite din locaţiunea 
patrimoniului, alte venituri. sponsorizări etc. Organizarea şi conducerea este asigurată de ordonatorul de 
credite. care are obligaţia gestionării patrimoniului IP CEITI conform legislaţiei în vigoare.

Planificarea/proiectarea. colectarea. gestionarea şi evaluarea utilizării resurselor financiare ale 
instituţiei sunt în atribuţia serviciului contabil. care elaborează la începutul fiecărui an Devize de venituri şi 
cheltuieli, pentru fiecare tip de activitate. iar la sfărşîtul anului Raportul cu privire ia execuţia bugetului de 
venituri şi cheltuieli. Contabilul-şef asigură utilizarea eficientă a patrimoniului, gestionează resursele 
instituţiei şi urmăreşte execuţia bugetului.

Veniturile şi cheltuielile instituţiei sunt acumulate/efectuate în conformitate cu Legea contabilităţii 
nr. 287 din 15.12.2017 şi HG nr.872 din 21.12.2015 cu privire la lucrările şi serviciilecontra plata, mărimea 
tarifelor la servicii, modul de formare şi utilizare a veniturilor colectate de către autorităţile/instituţiile 
subordonate MEC.

Volumul total de venituri a CEITI pentru 2023 a t'ost 40790,8 mii lei. 26033,2 mii lei transferuri de 
la buget conform contractului de prestări a serviciiloreducaţionale.

Ponderea cea mai mare din totalul cheltuielilor bugetare a instituţiei îi rcvine retribuirii muncii: în 
anul 2023 - 70,22%, după care urmează cheltuieli privind bursele -  8,15%, iar 21.63% costurilor şi 
cheltuielilor aferente serviciilor de întreţinere a blocurilor şi căminelor. şi contractele încheiate cu părinţii 
elevilor.

Taxele de studii se calculează în baza HG Nr.872 din 21.12.2015 HG cu privire la lucrăriie şi 
serviciile contra plată, mărimea tarifelor la servicii. modul de formarea şi utilizarea a veniturilor colectate de 
către autorităţile/instituţiile subordonate MEC.

Procedura de alocare a burselor se efectuează în baza HG nr.1009 din 01.09.2006 cu privire la 
cuantumurile burselor, altor forme de ajutoare sociale pentru studenţii din instituţiile de învăţămănt 
superior, elevii din instituţiile de învâţământ profesional tehnic postsecundar şi postsecundar nonterţial, 
profesional tehnic secundar şipersoanele care studiază în învăţămăntulpostuniversitar. In baza rezultatelor 
academice de la sfârşitul fiecărui semestru. Comisia de bursă, constituită la începutul fiecărui an şcolar. 
aprobată prin ordinal directorului. analizează mediile şcolare, selectează candidaturile în ordineacrescătoare 
a mediei semestriale. iar directorul emite ordinul pentru alocarea burselor.

Conform Hotărării Cuvernuluii nr. 1009. din 01.09.2006 din Comanda de stat se acordă burse 
studenţilor înmatrieulaţi la nivelul IV în proporţie de 70% dintre care: 10% - burse de categoria 1; 20% -

Satisfacător



burse de categoria 2; 30% - burse de categoria 3; 10% - burse sociale, iar la nivelul III dintre care 20% - 
burse de categoria 1; 30% - burse de categoria 2; 50% - burse de categoria 3.

Criteriul 6.4. Asigurarea socială a elevilor/studenţilor

Indicatori de 
performan'ţă Analiza activităţilor realizate

Concluzii (activităţi 
satisfacătoare/nesatisfacătoare) 
Dacă activităţile sunt 
considerate drept 
nesatisfăcătoare, atunci 
urmează să fie abordate in 
planul de îmbunătăţire

6.4.1. Asigurarea 
elevilor/studenţilor 
cu cămin

Repartizarea spaţiului locativ din căminele IP CEITI şi asigurarea elevilor cu cămin se realizează în baza 
Resulamentului-cadru privind functionarea căminelor din subordinea institutiilor de invătămănt de stat si Satisfacătoare
Regulamentul de funcţionare a căminelor IP CEITI. 1P CEITI dispune de două cămine, tip coridor pentru 670 de 
elevi. Elevii anului I, care solicită cazare şi nu locuîesc în raza mun. Chişinău, beneficieazădecămin în proporţie de 
100%. Elevilor anului 11. III. IV se repartizează spaţiu locative în baza cererii. Procentul de asigurare cu locuri de 
trai în raport cu cererea este de 100%. Suprafaţa ce revinc unui elev cazat constituie în jur de 7,8 m2.

Amenajarea şi dotarea căminelor se efectuează conform normelor sanitare şi regulamentului intern 
instituţional. Căminele corespund normelor sanitar-epidemiologice şi antiincendiare, fapt confirmat de verificările 
efectuate de Centrul Naţional de Sănătate Publică şi Serviciul Protecţiei Civite şi Situaţii Excepţionale.

Locurile de trai sunt repartizate în baza cererilor de cazare. Sunt asigurate cu cazare, în mod prioritar, eâteva 
categorii: elevii orfani, elevii cu grad de dezabilitate sever. elevii cu grad mediu şi uşor de dezabilitate, iar condiţiile 
de cazare sunt specîficate în Regulamentul instituţional (pct. 16). Procentul de asigurare cu locuri de trai, în raport cu 
eererea, pentru anul de studii 2023-2024 este de 100%. Accesul în incinta căminelor este monotorizat de personalul 
de serviciu şi este restricţionat conform unui orar strict specillcat în Regutamentul de functionare a căminelor (7:00- 
22:00).

6.4.2. Serviciile 
medicale. de 
alimentare, 
culturale şi 
sportive pentru 
elevi/studenţi

CEITI dispune de:
A- sala de sport şi teren sportive:

- sala de sport, dotată cu echipament;
- sala de forţă, dotată cu echipament necesar. frecventată în special de băieţi;
- secţii sportive; baschet, volei, tenis de masa, fotbal, mini-fotbal;
- 2 vestiare;
- planul de activitate a seeţiilor sportive.

4- sala de festivităţi cu capacitate de 350 de locuri. dotată.
4  punct medical al instituţiei, dar elevilor li se acordă ajutor medical în Centrul medicilor de lamilie nr. 1. 

bufet cu o capacitate de 60 locuri.

Satisfăcătoare

Standart de acreditare 7. Managementul informaţiei
InstituţiUc se asigură că sunt colectate. analizate şi utilizate informaţii relevante pentru gestionarea eficientă a programelor lor şi a altoractivităţi. 
Criteriul 7.1 Sistemul informaţional instituţional



Indicatori de 
performanţă Analiza activilăţilor realizate

Concluzii (activităţi 
satisfacâtoare/nesatisiacătoare) 
Dacă activităţile sunt 
considerate drept 
nesatisfacătoare, atunci 
urmează să fie abordate în 
planul de îmbunătăţire

7.1.1 Existenţa şi 
funcţionarcfi 
sistemului de 
comunicare 
internă şi extemă

lnstituţia dispune de un sistem de gestionare a informaţiei de interes public, cât şi cu caracter personal cu 
privire !a programul de formare profesională evaluat. care este stocată pe suport de hârtie, dar şi în format electronic.

Informaţia este colectată şi stocată de către şefli de subdiviziuni, serviciul secretariat, comisii, etc., în 
conformitate cu Nomenclatorul documentelor - tip şi al termenelor lor de păstrare pentru subdiviziunile CEITl, 
aprobat în 2022.

CEITI dispune de Sistem Informaţiona! de Management a! Centrului de Excelenţă. O bazăde dateelectronică 
structyrată pe 5 module: Admilere: Contingentul şi mişcarea elevilor; Instruire, evaluare, sesiurte; Evidenţa achitării 
taxelor de studii şi cazare (casa); Cazarea elevilor(cămin). Accesul la informaţia SIMC este restricţionat şi este 
reglementat prin dispoziţie. Utilizatorii SIMC sunt directoru!, directorii adjuncţi, secretarul Comisiei de admitere. 
anticamera, şefii de secţie, secţia resurse umane. contabilitatea/casa, diriginţii, elevii-părinţii, intendenţii (repartizarea 
căminului).

Informaţia despre programule de studii, contingentul de elevi (monitorizarea de la înmatricuiare până la 
absolvire). parcursul lor educaţional este stocată şi gestionată de utilizatori. cu diferite grade de protecţie şi 
accesibilitate. SIMC generează automat, pe intern, rapoarte statistice privind reuşita şi frecvenţa elevilor de la 
programul de formare profesională. etc. La nivel extem. permite părinţilor/elevilor să acceseze informaţie cu caracter 
personal referitoare la reusta şcolară. taxe achitate. s.a. prin introducerea IDNP-ului elevului https://ceitijnd/date- 
eJevi/_.

Informaţia privind reuşita şi frecvenţa elevilor (borderouri, ordine interne. contracte de studii. fişa personaiă 
ş.a.) este colectată şi stocată electronic. dar şi pe suport dc hârtie de către diriginţi/şefii de secţie. în funcţie de apariţia 
informaţiei. ea este comunicată pe verticală - de la emitent la receptor, iar feed-back-ul se realizează invers. 
Informaţiile de interes public se comunică de către director, directori adjuncţi, şefi de subdiviziuni în cadrul 
Consiliului protesoral, Consiliului de administraţie sau transmisă de serviciul de secretariat prin e-mail. telefon. 
părţilor vizate. Informaţia cu caracter de serviciu se difuzează de către director. directori adjuncţi prin intermediul 
secretarei spre şefii de subdiviziuni, în scopul informării membrilor subdiviziunii. atât în formă scrisă. cât şi verbal. 
lnformaţia verbală se realizează prin legătură telefonică. iar cea scrisă prin internet.

lnformaţia se transmite şi prin comunicarea orizontală - între membrii subdiviziunilor, comisiilor. secţiilor. 
etc. Informaţia obţinută de !a şeful subdiviziunii se eomunică la nivelul subdiviziunii, iar decizia luată este transmisă 
nivelului superior. Informaţia scrisă se păstrează în portofoliul subdiviziunii conform Nomenclatorului documentelor 
- tip şi al termenelor lor de păstrare pentru subdiviziunile CEITI.

Comunicarea externă se realizeazăîntre CEITI şi MEC. autorităţile administrative centrale şi locale, furnizorii 
de servicii. parteneri educaţionali şi invers. Astfel de informaţieesteemisă în scris, semnată, ştampilată şi înregistrată. 
după care se transmite către receptor. Responsabil de recepţionarea. înregistrarea şi transmiterea informaţiei este 
secretarul instituţiei. Infbrmaţia de interes public se comunică exterior de către secretarul instituţiei. în formă scrisă 
sau electronică prin adresa de email a CEITI (sectretariatv/ ceiti.md), Infomatia cu caracter oersonal se exoediază în 
formă scrisă prin poştă, cu confirmarea de primire. Informaţia solicitată în scris din exterior se va difuza 
subdiviziunilor responsabile, care vor prezenta răspunsul în termenii ceruţi sau legali.

Satislacătoare

https://ceitijnd/date-


Serviciul de secretariat este responsabil de punerea la dispoziţie a informaţiilor cu caraeter public prin afişarea 
acestora pe panourile informative şi avizierul instituţiei. asigurând accesul tuturor părţilor interesate: personalul 
instituţiei, elevii, părinţii şi alţi beneficiari. în acelaşi timp, acest serviciu pune la dipoziţie şi informaţie cu caracter 
personal la cererea solicitantului. Informaţia solicitată în scris este înregistrată în conformitate cu Nomenclatorul în 
registre. Şefii de secţie, şefii de catedre. şefii de comisii şi subdiviziuni sunt responsabili de transmiterea, analiza şi 
stocarea informaţiei în cadrul subdiviziunii administrate. Profesorii şi diriginţii informează elevii şi părinţii referitor 
la situaţia academică.
DR:

4- Pagina WEB a instituţiei: din 2017 are un nou logou. o nouă pagină web. mai modernă, mai eficientă. care 
permite şi accesul părinţilor, la datele privind reuşita şi frecvenţa elevului. plata taxei de studii, taxa de 
cazare. etc.

4- Sitemul Informaţional al Managementului Centrului
1  Legătură telefonică internă şi externă
4- Aviziere
4- Panouri informative
4» F.-mail: care asigură legătura poştală cu diverse instituţii, agenţi economiei. părinţi, elevi. cadre didactice, 

etc.
4  Metodele şi instrumentele de comunicare: scris. oral.

7.1.2 Existenţa şi 
funcţionarea 
sistemului de 
gestionare a 
informaţiei

Sistemul de gestionare a informaţiei vizează:
-  Corespondenţa de intrare. Registrul de evidenţă a corespondenţei de intrare;
-  Corespondenţa de ieşiere. Registrul de evidenţă a corespondenţei expediate;
-  SIMC;
-  Existenţa.registrului de evidenţă şi eliberare a cetificatelor;
-  Existenţa registrului de evidenţă şi eliberare a carnetelor de elev;

Existenţa registrului de înregistrare a cererilor. petiţiilor elevilor şi angajaţilor;
-  Existenţa registrului de înregistrare a telefonogramelor.

Satisfăcătoare

Standard de acreditare 8. Informaţii de interes public
lnstituţiile publică informaţii despre activitatea lor. incluzând detalii clare. precise. ohiective. actualizate şi uşor accesibile despre programele lor. 
Criteriul 8.1. Transparenţa informaţiilor de interes public

Indicatori de 
performanţă Analiza activităţilor realizate

Concluzii (activităţi 
satisfăcătoare/nesatisfăcătoare) 
Dacă activităţile sunt 
considerate drept 
nesatisfacătoare, atunci 
urmează să fie abordate în 
planul de îmbunătăţire

8.1.1. Pagina vveb 
a instituţiei

Sitc-ul vveb a) instituţiei este dinamic. fîecare elev. cadru didactic sau altă persoană interesaiă poate găsi cu 
uşurinţă informaţia de care are nevoie.

Pagina WEB a instituţiei a fost restructurată la începutul anului 2017 şi este permanent completată.

Satisfacătoare



Ea este accesibilă tuturor părţilor interesate: cadre didactice, elevi, pârinţi, agenţi economici, etc.

8.1.2.
T ransparenţa 
informaţiei cu 
privire la 
activitatea 
instituţiei

CEITI o fe ră  informaţii de interes public cu privire la activitatea instituţiei, com unicate  prin  in term ediul site- 
ului institutiei httD s://ceiti.m d/sD ecialitati-2/. h ttps://ce iti.m d/files/practica/ . h ttps://ceiti.m d/ , a retelelor de 
socializare https://www.facebook.com/ceitimd, httDs:/twitter.com/ceiti md. Continutul informatiei este reactualizat 
periodic şi este accesibil pe pagina web. Site-ul w eb este dinam ic. fiecare elev, cadru  didactic sau altă persoană 
in teresată poate găsi cu uşurinţă informaţia de care are nevoie.

CEITl asigură o transparenţă deplină în ceea ce priveşte informaţia de interes public cu privire la programul de 
formare profesională: admiterea pe programe de studii, activităţile de predare, învăţare, evaluare, modalitatea de 
acordare a burselor. informaţii despre angajarea absolvenţilor, informaţii cu privire la repartizarea locurilor de cazare 
în cămine etc.. poate fi consultată pe pagina web cu avize a instituţiei https://ceiti.md/catcgory/avize/. dar şi în format 
tipărit pe avizierele şi panourile informative ale instituţiei şi ale catedrelor de specialitate.

Pentru asigurarea eficienţei procesului de comunicare/informare între secţii/catedrele de specialitate şi 
elevi/profesori se realizează prin intermediul TIC (e-mailuri. mesagerii digitale etc.). prin intermediul avizierelor şi 
prin intermediul circulaţiei interne a documentelor scrise (registre de referinţe, ordine, dispoziţii etc.).

Oferirea servicilor electronice prin intermediul SIMC se încadrează în cadrul normativ al Republicii Moldova 
şi se conformează legilor şi reglementărilor din sfera dezvoltării sistemelor informatice şi al ciclului de viaţă al 
produselor software.

Satisfăcătoare

Standard de acreditare 9. Monitorizarea continuă şi evaluarea periodică a programelor de formare profesională
Instituţile monitorizează şi evaluează periodic programele pe care le oferă pentru a se asiguracă acestea îşi atingobiectivele şi răspund nevoilor elevilor/studenţilor şi ale societaţii. 

Aceste evaluări conduc la îmbunătăţirea continuă a programelor. Orice măsură planificată sau implementată ca rezultat al evaluării este comunicată tuturor celor interesaţi 
Criteriul 9.1. Proceduri privind iniţierea, monitorizarea şi revizuirea periodică a programelor de formare profesională _______ ______________________ _________

Indicatori de 
performanţă Analiza activităţilor realizate

Concluzii (activităţi 
satisfacătoare/nesatisfăcătoare) 
Dacă activităţile sunt 
considerate drept 
nesatisfacătoare, atunci 
urmează să fîe abordate în 
planul de îmbunătăţire

9.1.1.
Monitorizarea şi 
revizuirea ofertei 
educaţionale şi a 
programelor de 
fotrnare 
profesională

Programele de formare profesională sunt monitorizate. evaluate periodic şi revizuite în scopul satisfacerii 
cerinţelor dinamicii pieţii muncii, beneficiarilor (angajatorilor. absolvenţilor. elevilor), racordării la ultimele cerinţe 
din domeniu etc., conform actelor normative. Manualului calitătii, Regulamentul de evaluare internă aprogramelor 
de formare profesională in cadrul CEITI. Monitorizarea şi evaluarea periodică a programului de studiu supus 
evaluării se realizează cu participarea structurii responsabile de problemele de asigurare a calităţii pe următoarele 
aspecte: colectarea datelor de angajare în câmpul muncii a absolvenţilor programului de formare profesională; 
studierea satisfacţiei angajatorilor cu privire la nivelul de pregăire a specialiştilor în informatică în cadrul CEITl; 
estimarea gradului de satisfacţie a elevilor de calitatea serviciilor educaţionale din CEITI etc.

Pentru menţinerea şi îmbunătăţirea continuă a calităţii programelor. în CEITI se realizează monitorizarea 
rezultatelor învăţării cu ajutorul SIMC, iar CEIAC, metodistul. directorul adjunct pe instruire, şefii de secţii didactice 
evaluează suportul curricular, procesul de predare/învăţare şi evaluare. disciplina de muncă a cadrelor didactice. 
organizarea procesului didactic, stabileşte dacă obiectivele educaţionale au fost realizate, evaluează performanţele 
cadrelor didactice prin Procedura privind Evaluarea anuală a cadrelor didactice. O componentă foarte importantă

Satisfacătoare

https://ceiti.md/files/practica/
https://ceiti.md/
https://www.facebook.com/ceitimd
https://ceiti.md/catcgory/avize/


în asigurarea calităţii procesului de instruire la program o au planurile de învăţământ. In perioada de referinţă 
rcvizuirea/actualizarea planurilor de învăţământ s-a realizat în baza schimbărilor survenite în sistemul educaţional 
impuse de necesitatea adaptării la nevoile imediate ale pieţei muncii.

9.1.2.
Monitorizarea 
proceselor de 
predare-învăţare- 
evaluare şi a 
stagiilor d e L 
practică

Monitorizarea proceselor de predare-învăţare-evaluare în cadrul orelor de curs este realizată prin asistarea la 
ore şi completarea Fişei de evaluare a lecţiei de către manageri, cadre didactice, iar rezultatele se discută în cadrul 
şedinţelor de catedră şi sunt consemnate în procesele-verbale, proces reglementat de Procedura operaţională de 
observare a lecliei. La catedre sunt abordate diverse subiecte cu impact major asupra procesului de formare 
profesională a elevilor, cum ar fi rezultatele evaluărilor curente şi finale, stagiile de practică, elaborarea subiectelor 
pentru teze şi examene, lucrul individual al eleviloretc.. în scopul sporirii calităţii procesului de formare profesională 
(Procedura operaţională de evaluare a elevilor).

Şeful secţiei, responsabil de monitorizarea proeesului de predarc-învăţare-evaluare este 
responsabil de elaborarea schemei orarului examenelor de promovare, care este aprobat prin ordinul directorului, cu 
o lună înaintea începerii sesiunii de examinare. Raportul preşedintelui la examenele de califlcare privind rezultatele 
estimate se discută în cadrul şedinţelor de catedră, se iau decizii concrete de eficientizare a formării profesionale.

CFJAC elaborează Raportul privind rezultatele monitorizării şi evaluării programului. care 
prezintă sub diverse forme calitatea ofertelor educaţionale. managementul programului şi al 
resurselor utilizate, precum şi formulează recomandări pentru îmbunătăţirea caîităţii programului 
vizat. Elevii sunt parte a CEIAC, Consiliul de administraţie, Consiliul elevilor, şi vin cu propuneri 
de îmbunătăţire. eficientizare a procesului de predare-învăţare-evaluare. diseminează informaţia.

Semestrial (în prima săptămănă a lunii noiembrie şi prima săptămănă a lunii martie) este 
desfaşurată activitatea de diagnosticare a situaţiei şcolare a elevilor, în scopul identificării situaţiilor de risc şi 
prevenirii abandonului şcolar. în baza analizei cataloagelor şi rapoartelor generate de SIMC, care este discutat în 
cadrul Consiliului de administraţie şi luate măsuri de îmbunătăţire a situaţiei academice.

Conform Sistemului de Asigurare al Calităţii instituţional. periodic se efectuează monitorizarea proceselor de 
predare-învăţare-evaluare prin utilizarea unui şir de instrumente de evaluare elaborate în instituţie (chestionare. 
interviuri. tîşe de evaluare etc.) Unul din instrumentele de aprecierc a calităţii proceselor de prcdare-învăţare-evaluare 
este chestionarea elevilor. gestionarea căruia este reglementarea Procedurei operaţionaie privind elaborarea, 
aplicarea şi interpretarea chestionarelor.

Satisfăcătoare

9.1.3.
Responsabi 1 itatea 
publică a 
instituţiei 
(auditare internă)

CEITI realizează evaluarea internă conform legislaţiei în vigoare. Auditarea instituţiei este 
parte a proceselor de management al calităţii şi este efectuată cu scopul asigurării şi îmbunătăţirii 
calităţii ofertei educaţionale. Evaluarea intemă s-a realizat prin aplicarea Metodologiei de evaluare 
externă a calităţii şi a standardelor naţionale de referinţă pentru IPT, elaborate şi aprobate de 
ANACEC. Procedura de evaluare internă a programelor de formare profesională şi a instituţiei se 
realizează conform planului de evaluare internă, aprobat de Consiliul de administraţie, pentru anul de 
studii şi în baza Regulamentului de evaluare intemă a programelor de formare profesională în cadrul 
CEITI (aprobat prin hotărârea Consiliului de administraţie. proces-verbal nr.2 din 12.09.2018).

Evaluarea intemă s-a finalizat cu elaborarea raportului de autoevaluare a instituţiei.

Satisfacătoare

9.1.4. Evaluarea 
instituţională de 
către
elevi/studenţi.

In CEITI se practică aplicarea de instrumente de evaluare a programelor de formare 
profesională de către elevi, avsolvenţi şi alţi beneficiari: chestionarea elevilor. absolvenţilor la nivel 
de institutie https://ceiti.md/traseul-profesional/. la nivel de catedră. la nivel de disciplină de studiu. 
aplicarea analizei SWOT la nivel de catedră. aprecierile date de conducătorii de practică din

Satisfăcătoare

https://ceiti.md/traseul-profesional/


absolvenţi. instituţiile-baze de practică în referinţele din agendele de practică. Evaluarea programului
angajatori şi alţi de către elevi, părinţi, cadre didactice este reglementată prin Procedura operaţională privind
beneficiari elaborarea. aplicarea şi interpretarea chestionarelor. Evaluarea intemă a programului de către elevi,

se realizează de două ori pe an, la nivelul catedrei/cadru didactic (la sfărşitui semestrelor). 
Chestionarea părinţilor şi colectarea feedback-ului din partea acestora se obţine o dată în an, în cadrul 
şedinţelor cu părinţii. în baza rezultatelor evaluării, se elaborează rapoarte privind evaluarea 
satisfacţiei elevilor/cadrelor didactice/absolvenţilor/părinţilor şi se stabilesc acţiunile de îmbunătăţire 
necesare calităţii prestaţiilor instituţiei reflectate în Planul de îmbunătăţire a calităţii.

Conform totaluriloranalizate. absolvenţii apreciază programul ca fiind prestigios şi decalitate; elevii au venit 
cu propuneri de a spori numărul orelor practice la program.

în anul de studii 2023-2024. beneficiarii au fost chestionaţi online. Rezultatele chestionării au fost prezentate 
în cadrul Consiliului Profesoral.

Criteriul 9.2. Ansa area în'câmpul muncii
Indicatori de 
performanţă

Analiza activitătilor realizate Concluzii (activităţi 
satisfăcătoare/nesatisHcătoare) 
Dacă activităţile sunt 
considerate drept 
nesatisfacătoare atunci urmează 
să fie abordate în planul de 
îmbunătătire

9.2.1. Mecanisme 
instituţionale de 
evidenţă a 
angajării 
absolvenţilor în 
câmpul muncii

Angajarea în câmpul muncii este un criteriu esenţial care exprimă realizarea misiunii IP CEITI, 
măsură a relevanţei programului de studiu. Facilitarea plasării absolvenţilor în câmpul muncii are loc 
prin:

participarea la târgurile de joburi;
recepţionarea şi transmiterea către absolvenţi şi elevi a informaţiei despre locurile vaeante;
difuzarea către absolvenţi şi elevi a datelor de contact;
plasarea pe pagina WEB a CEITI a informaţiei despre angajatori;
expedierea către angajatori (la solicitare) a datelor de contact ale absolvenţilor şi elevilor (care au permis 
difuzarea datelor cu caracter personal).

IP CEITI a dezvoltat un mecanism eficient de comunicare inversă cu absolvenţii săi pentru a 
monitoriza parcursurile lor profesionale după absolvire - crearea bazei de date a absolvenţilor. Ca 
instrument de colectare a datelor privind parcursul profesional al absolvenţilor programului de 
formare profesionaiă dat va fî chestionarul.

în acest sens, şeful de secţie colectează adresele de e-mail ale elevilor şi completează baza de 
date a instituţiei S/MC. Pentru absolvenţii specialităţilor instituţiei. promoţia 2024 s-a realizat un 
sondaj on-line în scopul urmăririi traseului profesional. Evidenţa angajării absolvenţilor din promoţia 2024 a fost 
investigată de diriginţi. şefi de secţii. Fiecare absolvent a fost contactat individual, prin folosirea poştei electronice 
sau a telefonului solicitând confirmarea angajării în câmpul muncii sau a continuării studiilor. Astfel s-a constatat că 
din 424 absolvenţi care au răspuns la chestionar (din 333), 136 s-au angajat în câmpul muncii, dintre care 81 s-au 
angajat în câmpul muncii pe specialitate. 55 - în alt domeniu. 7 absolvenţi şi-au descis afaceri proprii, 205 -  îşi 
continuă studiile. dintre care 71 îşi continuă studiile dar şi sunt angajaţi în câmpul muncii.

_______Rata de angajare în câmpul muncii pe specialităţi:___________________________________________________

Satisfăcătoare



4. Administrarea aplicaţiilor Web -  din 38 absolvenţi, 7 s-au angajat în câmpul muncii, 16 -  continuă studiile, 
iar 6 sunt angajaţi şi îşi continuă studiile;

4- Administrarea bazelor de date - din 55 absolvenţi. 6 s-au angajat în câmpul muncii, 31 -  continuă studiile, 
iar 7 sunt angajaţi şi îşi continuâ studiile;

4- Reţele de calculatore -d in  38 absolvenţi, 8- angajaţi în câmpul muncii, 14 -  continuă studiile, iar 9 sunt 
angajaţi şi îşi continuă studiile;

4  Programarea şi analiza produselor -  din 78 absolvenţi. 11 -  angajaţi în câmpul muncii, 33- continuă studiile, 
iar 23 sunt angajaţi şi îşi continuă studiile;

4. Contabilitate -  din 48 absolvenţi. 15 - angajaţi în câmpul muncii, 11- continuă studiile, iar 15 sunt angajaţi 
şi îşi continuă studiile;

4  Servicii administrative şi de secretariat -  din 38 absolvenţi, 10 - angajaţi în câmpul muncii, 11- continuă 
studiile, iar 9 sunt angajaţi şi îşi continuăstudiile;

i- Operator tehnic pentru suport calculatoare (nivel 3 ÎSCED) -  din 22 absolvenţi. 4 - angajaţi în câmpul 
muncii, 13 - continuă siudiile. iar unu este angajat şi îşi continuă studiile;

4  Operator pentru suportul tehnic al calculatoarelor - Operator pentru introducere. validare şi prelucrare date 
- din 16 absolvenţi, 3 - angajaţi în câmpul muncii, 4 - continuă studiile. iar unu este angajat şi îşi continuă 
studiile;

Cei mai mulţi absolvenţi se angajează în câmpul muncii !a unităţile economice unde au 
desfaşurat practica ce anticipează probele de absotvire. Agenţii economici solicită elevi la stagiul de 
practicăcu scopul testării şi a angajării ulterioare.

9.2.2. Orientarea 
profesională şi 
competitivitatea 
absolvenţilor pe 
piaţa muncii

Instituţia deslaşoară diverse activităţi de orientare profesională care au ca scop informarea şi 
consilierea elevilor. conştientizarea aeestora cu privire la cerinţele pieţei muncii, identificarea 
oportunităţilor pentru carieră şi de continuare a pregătirii prin învăţământul profesional tehnic, nivel 
IV ISCED. Catedrele organizează seminare, mese rotunde. întâlniri cu specialişti în domeniu. postări 
pe pagina de facebook. anual participă la Tărgul locurilor de muncă pentru Tineret organizate de 
Agenţia Naţională pentru Ocuparea Forţei de Muncă. lnformaţiile despre organizarea şi desfâşurarea 
activităţilor de orientare în carieră sunt plasate pe site-ul instituţiei şi pagina de facebook a instituţiei.

Din 2016. se aplieă modulul Dezvoltarea personală şi proiectarea carierei în cadrul disciplinei 
Educaţia civică. conform ordinului 793 din 12.09.2016. iar din 2018, modulul Dezvoltarea personală, 
conform deciziei Comisiei metodice a dirigintelui, vine să ghide/.e elevii în carieră în mod 
profesionist şi complex. să-i ajute să se dezvolte armonios, pentru a fi competitiv la locul de muncă. 
pentru a avansa în carieră.

In vederea sporirii nivelului de angajare a absolvenţilor programului de studiu, în Planul de 
activitate a directorului adjunct pentru instruirea practică şi producere. s-au inclus diverse activităţi de 
orientare profesională şi ghidare în carieră.

Instituţia organizează întâlniri cu angajatorii, foşti absolvenţi ai CEITl. care şi-au construit o 
carieră în domeniu cu scopul de a disemina bunele practici privind com p etitiv ita tea  pe piaţa muncii în 
d om eniu l economic httD S://ceiti.m d/orientare-D rofesionala/.

Satisfăcătoare

Standard de acreditare 10. Asigurarea externă a calităfii în mod ciclic
Instituţiile se supun ciclic proceselor de asigurare externă a calităţii. 
Criteriul 10.1. Asigurarea externă a calităţii



Indicatori de 
performanţă

Analiza activităţilor realizate Concluzii (activităţi 
satisfăcătoare/nesatisfăcătoare) 
Dacă activităţile sunt 
considerate drept 
nesatisfacătoare atunci urmează 
să fie abordate în planul de 
îmbunătăţire

10.1.1. F.xecutarea 
dispoziţiilor şi 
recomandărilor 
Ministcrului 
Educaţiei şi a altor 
ministere de resort

CEITI îşi deslaşoară activitatea în strictă conformitate cu cadrul normativ naţional şi 
instituţional în vigoare. Toate documentele de politici. actele nomiative emise de Ministerul 
Educaţiei, Culturii şi Cercetării. sunt comunicate subdiviziunilor şi sunt respectate şi puse în aplicare.

Toate ordinele, dispoziţiile. scrisorile şi circularele MEC sunt recepţionate de către 
secretariat. fixate în registrul nr. 02-4 Registrul corespondenţei de intrare. analizate de către directorul 
instituţiei şi redirecţionate către subdiviziunile instituţionale vizate spre executare. La necesitate, sunt 
elaborate scrisori de răspuns în privinţa executării şi monitorizării dispo/iţiilor şi recomandărilor 
MEC sau a ministerelor de resort. care, la rândul lor. sunt fîxate în registrul nr. 02-5 Registrul 
corespondenţei de ieşire.

Satisfacătoare

10.1.2. Realizarea 
observaţiilor. 
recomandârilor şi 
deciziilor formulate 
în baza evaluării 
exteme de către 
Agenţia Naţională 
de Asigurare a 
Calităţii în 
Invăţământul 
Protesional / alte 
Agenţii de 
Asigurare a 
Calităţii

In anul 2024, au fost evaluate extem cinci programe de formare profesională:
41110 -  Contabilitate;
61230 - Retele de calculatoare;
61210 - Administrarea aplicaţiilor WEB;
61310 - Programarea şi analiza produselor program;
41510 - Servicii administrative şi de secretariat. 

în acest context. membrii Comisiei de evaluare extemă, în baza informaţiilor prezentate de instituţie pe data 
de 18.03.2024 şi a dovezilor aduse şi a constatărilor facute în timpul vizitei de evaluare externă din data de 03- 
04.06.2024. au elaborat cinci Rapoarte deevaluareextemă. aprobate laşedinţaConsiliul de Conducere al ANACEC 
din 29.04.2024. decizia nr.2. prin care s-a stabilit că la patru programe nivelul de reali/arc a tuturor Standardelor 
de acreditareede 100%. iar laprogramul 4 1510-Servicii administrativeşi de secretariat la standardul 4 e  de 88,89%, 
iar la celelalte 9 e de 100%.

Comisia de evaluare a făcut unele recomandări şi a stabilit arii de îmbunătăţire. Accste activităţi sunt incluse 
în Planul de îmbunătăţire a calităţii pentru anul de studii 2024-2025 şi sunt prevăzute de a fi realizate şi în anii 
următori de studii.

Satisfâcătoare


